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- In questa foto di fine ‘800, trovata solo recentemente, il fondatore
Antonio Ghiglione nella sua cartoleria che vendeva anche
francobolli da collezione in Via Giulia, l’antica via XX Settembre

- Italo Ghiglione con i figli Guido, Ezio e Aldo nel 1933
- Il cinquantesimo della Ditta nel 1935
- Ezio Ghiglione con il figlio Piero nel 1968
- Piero e Roberto Ghiglione
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60ª 
Asta

Numismatica
oltre 1.000 lotti

Esposizione dei lotti
sul nostro sito www.ghiglione.it sono presenti le immagini di tutti i lotti non voluminosi
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condizioni di vendita
1) La vendita all’asta è in nome proprio e per conto di terzi.
2) I lotti verranno aggiudicati al miglior offerente.
3) Il banditore ha facoltà, a suo insindacabile giudizio, di ritirare i lotti dalla vendita, di accorparli, di non accettare offerte

in sala o inviate per corrispondenza, di annullare le aggiudicazioni di lotti eventualmente contestati.
4) Il banditore ha facoltà altresì di negare la possibilità di acquisto a persone non gradite.
5) L’acquirente con l’offerta espressa in sala od inviata per corrispondenza accetta integralmente le condizioni di vendita

qui riportate
6) Per ogni lotto è indicato in euro il prezzo minimo di partenza al di sotto del quale non possono essere accettate offerte.
7) I lotti si vendono nello stato in cui si trovano. Eventuali controlli peritali diversi da quelli eventualmente esistenti

debbono essere richiesti prima dell’asta.
8) Il prezzo di partenza in sala sarà uguale al minimo di partenza, che risulta stampato a fianco di ogni lotto, se non

saranno pervenute offerte più alte per corrispondenza.
9) In caso di più offerte uguali per corrispondenza avrà la precedenza l’offerta giunta per prima. In caso di più offerte per

corrispondenza il prezzo di partenza sarà costituito dalla seconda offerta più alta maggiorata di uno scatto.
10) Gli scatti delle offerte potranno variare a giudizio dei banditore, ma non saranno superiori al 10% per i lotti superiori a 100 euro.
11) Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato del 20%, I.V.A. compresa. Esempio: prezzo di aggiudicazione euro100 +

maggiorazione euro 20 = Totale da pagare euro 120
12) L’ammontare finale del documento che accompagna la merce acquistata all’asta comprenderà l’importo I.V.A. che,

obbligatoriamente, in ottemperanza alla direttiva CEE 77/388 del 17 maggio 1977 in vigore in Italia a partire dal 1
gennaio 2001, non potrà essere nè evidenziato nè scorporato. In conseguenza i soggetti in possesso di partita I.V.A. non
potranno procedere alla detrazione dell’I.V.A. stessa che costituirà parte integrante del costo nè dovranno provvedere al
versamento di alcuna ritenuta d’acconto. Per tutti i soggetti acquirenti varrà quindi lo stesso regime. 

13) Il pagamento può essere effettuato al ricevimento della fattura a mezzo assegno bancario, a mezzo c/c postale n.
89092449 (intestato “Studio Ghiglione”) o tramite bonifico bancario:
- BANCA SELLA - IBAN: IT 25 N 03268 01400 052495231200

14) A pagamento avvenuto i lotti saranno a disposizione dell’acquirente presso la nostra sede e salvo diverse disposizioni
verranno spediti a rischio ed a spese dell’acquirente per assicurata convenzionale o tramite corriere privato  assicurato.

15) Eventuali reclami saranno presi in considerazione solo se espressi e motivati entro gg. 15 dalla data di spedizione.
16) Eventuali reclami inerenti a lotti fotografati saranno presi in considerazione solo se riferiti a difetti non visibili in

fotografia.
17) Eventuali errori tipografici in particolar modo riferiti ai numeri delle fotografie, ai numeri di catalogo od ai prezzi

comportano esclusivamente, in caso di contestazione, il rimborso delle somme versate.
18) Non si accettano reclami per i lotti voluminosi e per i lotti che recano nella descrizione l’indicazione “da esaminare”.
19) Si declina ogni responsabilità nei confronti di coloro che intervengono all’asta tramite collegamento telefonico o web, in

merito ad eventuali contrattempi inerenti al collegamento stesso. Si declina inoltre ogni responsabilità per errori di
inserimento di offerte scritte: qualsiasi offerta inserita con importo errato (o non inserita del tutto) non può dar luogo ad
alcun tipo di rimborso o compensazione.

20) In caso di reclamo accettato si rimborsano esclusivamente le somme versate.
21) Per ogni controversia è competente esclusivamente il Foro di Genova.

chiave del catalogo

D/ Diritto FDS (Cartamoneta) Fior di stampa
R/ Rovescio FDC/FS (Monete) Fior di conio-specchio
a d A destra FDC (Monete) Fior di conio
a s A sinistra SPL (Monete e Cartam.) Splendido
s. d Senza data BB (Monete e Cartam.) Bellissimo
g Grammi MB (Monete e Cartam.) Molto bello
AU Oro B (Monete e Cartam.) Bello
AR Argento D (Monete e Cartam.) Discreto
Cu Rame NC Non comune
Ae Bronzo R Raro
Mist Mistura RR Molto raro

RRR Rarissimo
RRRR Di estrema rarità



conditions of sale
1) The sale is done by our house on behalf of third parties.
2) The lots will be sold to the highest bidder.
3) The auctioneer may, at his own discretion, withdraw lots from sale, bring them together, refuse bids from the floor or by

mail, invalidate the knocking down of lots in dispute.
4) The auctioneer may also decline offers from unwanted bidders.
5) The buyer accepts the conditions of sale in full both when bidding in person or by mail
6) For each lot the minimum starting price, below which no bids can be accepted, is indicated in euros.
7) The lots are sold in the condition in which they are shown. Any additional expertise must be previously requested.
8) The starting price for floor bidders will be the minimum starting price written in the catalogue beside the lot, except in

the case of higher mail bids.
9) In case of two or more equal bids by mail the lot will be knocked down to the first bidder in order of time. In case of

several mail bids the starting price will be that of the second highest bid plus one increase. 
10) Increases can be changed at the auctioneer’s discretion but will not exceed 10% for the lots above 100 euros.
11) The knocking down price will be increased by 20% (V.A.T. included). Example:auction sale price euro 100 + fixed fee

euro 20 = Total euro 120.
12) According to EEC law n. 77/388 of 17 may 1977, effective in Italy since 1 january 2001, VAT is included in the 20%

fixed fee and must be charged on foreign sales too.
13) Buyers present at the auction are requested to pay in full for their purchases immediately; buyers not present at the

auction are requested to settle the invoice upon receipt.
We suggest buyers to pay by VISA/MASTERCARD credit cards (card number
and expiry date are needed) or by Paypal (send funds to info@ghiglione.it) or
by International Bank Transfer: to the order of “Studio Ghiglione”
BANCA SELLA (Succursale H4)
Salita Santa Caterina, 4 - 16123 Genova (Italy)
BIC/SWIFT code: SELBIT2BXXX - IBAN code: IT 25 N 03268 01400 052495231200.

14) Upon buyer’s request, following receipt of payment in full, lots can be sent by insured mail or courier at the buyer’s own
risk and expense. Orders will be shipped out faster if copy of bank transfer is provided by fax (+39 010 2473295) or e-
mail (info@ghiglione.it).

15) Complaints will be taken into account only if lodged within 15 days of receipt of purchases.
16) Complaints concerning photographed lots will only be taken into account if referring to defects not visible in the

photographs.
17) Any printing error, especially referring to picture numbers, catalogue numbers or prices, in case of complaint, may only

intitle the buyer to a refund of the amount paid. 
18) No complaints for voluminos lots and for lots which are described  with the words “da esaminare” will be accepted.
19) No responsibilities connected to poor or faulty communication can be accepted when bidders offers by telephone or by

live web auction..
20) If a claim is accepted only the amount paid will be reimbursed.
21) Any dispute concerning the sale will be settled exclusively by the Court of Genoa.

bibliografia

CNI CORPUS NUMMORUM ITALICORUM - Roma 1910-1943.
Cr CRIPPA C. - Le monete di Milano dai Visconti agli Sforza.  Milano 1986.
Gamb GAMBERINI C. - Monete di Venezia.  Bologna 1969.
Lun. LUNARDI G. - Le monete della Repubblica di Genova. Genova 1980.
Mont MONTENEGRO - Monete Italiane, Torino 2013.
P PAGANI A. - Monete Italiane dall’invasione napoleonica ai giorni nostri.  Milano 1982.
Ri RICCI E. - Mancolista delle monete coniate della Zecca di Genova (dal 1139 al 1860).  Genova 1984.
Sp SPAHR R. - Le monete siciliane dagli Aragonesi ai Borboni.  Palermo 1959.
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Asta Numismatica n. 60 - 14 Maggio 2019

Il prezzo di aggiudicazione sarà aumentato del 20% omnicomprensivo (I.V.A. inclusa) per ogni lotto acquistato.
Non si accettano reclami per i lotti voluminosi e per i lotti che recano l’indicazione “da esaminare”.

PRIMA SESSIONE
Martedì 14 Maggio - ore 10,30

Lotti 1-376
Monete di Città Italiane

Casa Saoia/Regno di Sardegna

SECONDA SESSIONE
Martedì 14 Maggio - ore 15

Lotti 377-1160
Monete Estere

Medaglie/Monete Classiche
Lotti e Collezioni/Cartamoneta/Varie

Letteratura Numismatica

194

340

371

462
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euroMONETE DI CITTA’ ITALIANE

1 2

1. ANCONA - Giulio III (1550-1555) - Giulio; D/ Stemma ovale in cartocci
sovrastato da chiavi e tiara; R/ S. Pietro stante - Piegatura - C.N.I. 46. AR BB 50

2. ANCONA - Polo IV (1555-1559) - Giulio; D/ Stemma ovale sovrastato da
chiavi e tiara; R/ S. Paolo stante - Muntoni 16. AR BB+/q.SPL 90

3. ANCONA - Gregorio XIII (1572-1585) - Testone 1582; D/ Busto a d., sotto,
anno; R/ Gesù  e la Maddalena, all’esergo, armetta cardinalizia tra AN-CO -
Muntoni 202. R AR MB/q.BB 100

4. ANCONA - Repubblica Romana - 2 Baiocchi 1849 - Sigla AP. R Ae BB+/q.SPL 80

5. AQUILA - INNOCENZO VIII (1484-1492) - Cavallo; D/ Chiavi decussate e
tiara; R/ Aquila coronata - C.N.I. N.C. Ae BB++ 40

6. AQUILEIA - Antonio II Pancera (1402-1411) - Denaro. AR BB+ 30

7. BOLOGNA Signoria Bentivoglio (1446-1506) - Doppio Bolognino d’oro peso g.
6,9: D/Leone rampante entro 4 centine ellittiche; R/S. Petronio assiso - CNI II, 26. R AU BB+ 1.300

8. BOLOGNA - Pio V (1565-1572) - Bianco s.d.; D/ Busto a d.; R/ Leone
rampante con vessillo civico a d. - Muntoni 49. AR q.SPL 140

9. BOLOGNA - Pio V - Bianco. AR BB+ 120

8 9

3 4

5 6 7



10. BOLOGNA - Sede vacante 1591-1592 (tra Gregorio XIV e Innocenzo IX) - Quattrino. R Ae BB+ 70

11. BOLOGNA - Clemente X (1670-1676) - Lira 1674 (armetta Bonaccorsi) -
Muntoni 58. R AR SPL/q.SPL 250

12. BOLOGNA - Pio VI - Doppia 1786. R AU SPL 750

13. BOLOGNA - Pio VI - 50 Baiocchi 1779 - D/ San Petronio benedicente; R/
Stemma pontificio. AR q.BB/MB 100

14. BOLOGNA - Pio VI - Lira 1778 - D/ Stemma papale; R/ Leone rampante -
MUNT 218. R AR BB+ 180

15. BOLOGNA - Governo Provvisorio - 10 Paoli 1797. AR q.SPL/BB+ 150

16. BOLOGNA - Governo Provvisorio - 5 Paoli 1797. Varietà “SENATUS BON” -
Gigante 11. RR AR BB 180

17. BOLOGNA - Napoleone - 5 Lire 1810. R AR q.BB 120

18. BOLOGNA - Sede Vacante 1823 - Doppia - Fondi lucenti. RR AU q.SPL 1.200
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10 11 12

13 14

15 16

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

17 18



19. BOLOGNA - Leone XII (1823-1829) - Scudo Romano. R AR MB 70
20. BOLOGNA - Gregorio XVI - Scudo A.I 1831 - (Segnetto al ciglio posteriore del bordo). AR SPL/q.SPL 90
21. BOLOGNA - Gregorio XVI (1831-1846) - 50 Baiocchi 1832 B e 30 Baiocchi

1835 A. V - 2 monete. R AR BB/SPL 80
22. CAGLIARI - Filippo V - Scudo 1702. AR FDC 1.350
23. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE Francesco Gonzaga (1593-1609) -

contraffazione della Trillina milanese: D/Grande F coronata; R/Croce
Gonzaga. - Gamb.267. NC mist q.BB 40

24. CORREGGIO Siro d’Austria (1605-1603) - Imitazione del Sesino di Modena:
D/Busto a d.; R/Aquila ad ali spiegate - Gamb.501. R mist MB/q.BB 60

25. DESANA Delfino Tizzone (1583-1598) Liard 1585 (contraffazione francese):
D/Delfino coronato; R/Croce gigliata. NC mist MB 40

26. FANO - Sito V (1585-1590) - Baiocco; D/ Busto a s.; R/ Madonna di Loreto -
Muntoni 112. RR mist q.SPL 80

27. FERMO - Pio VI (1775-1799) - 5 Baiocchi 1797 - A.XXIII - CNI 5/17. R Ae MB 60
28. FERRARA - Clemente VIII (1592-1605) - Testone 1598; D/ Clemente in

preghiera davanti a crocefisso; R/ Arma papale tra i SS. Pietro e Paolo. R AR q.BB 90
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20

22 23 24

25 26 27

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

19

29 3028



29. FIRENZE - Repubblica (Sec XIII-1532) - Fiorino d’oro largo I semestre 1428
Guccio di Andrea di Sommaia. R AU BB+ 800

30. FIRENZE - Repubblica - Fiorino d’oro - Serie simbolo Palma. AU BB 650
31. FIRENZE - Cosimo III (1670-1723) - Piastra 1676; D/ Busto corazzato a d.; S.

G. Battista battezza il Redentore - C.N.I. 6/9. AR BB+/q.SPL 250
32. FIRENZE - Cosimo III (1670-1723) - Piastra 1684; D/ Busto corazzato a d.; R/

S.G. Battista battezza il Redentore - C.N.I. 68/9. R AR BB+ 220
33. FIRENZE - Gian Gastone - Fiorino 1729. AU SPL/BB+ 450
34. FIRENZE - Francesco II (1737-1765) - Fiorino 1739. AU SPL+ 700
35. FIRENZE - Francesco II di Lorena - Ruspone. AU SPL 1.400
36. FIRENZE Francesco II - Francescone 1764: D/Busto corazzato a d.; R/Aquila

bicipite inquartata da scudo e coronata. RR AR MB/BB 200
37. FIRENZE Pietro Leopoldo (1765-1790) - Francescone 1777: D/Busto corazzato

a d.; R/Scudo coronato - MIR 380/1. RR AR BB+ 220
38. FIRENZE Pietro Leopoldo - Francescone 1777: D/Busto corazzato a d.;

R/Scudo coronato - MIR 380/1. RR AR MB 180
39. FIRENZE - Pietro Leopoldo - Francescone 1778. R AR q.SPL 150
40. FIRENZE - Leopoldo I (1765-1790) - Francescone 1786; D/ Busto corazzato a

d.; R/ Stemma coronato - MIR 384/3. R AR MB 100
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31

32

33 34 35

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)



41. FIRENZE - Pietro Leopoldo - Francescone 1789. AR SPL/q.SPL 380

42. FIRENZE Pietro Leopoldo - Francescone 1790: D/Busto corazzato a d.;
R/Stemma coronato - Montenegro 60. R AR MB/BB 110

43. FIRENZE - Pietro Leopoldo - Soldo sd - MIR 393. R Ae BB+ 60

44. FIRENZE Ferdinando III (1790-1801) - Francescone 1799: D/Busto a d.;
R/Stemma coronato - Montenegro 137. RRR AR B/MB 130

45. FIRENZE - Regno d’Etruria - Reggenza Carlo Ludovico - Dena 1803 -
Bellissimo esemplare con delicata patina di vecchia collezione. R AR q.SPL/SLP+ 360
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3736

3938

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

4140

4342



46. FIRENZE - Leopoldo II (1824-1859) - Zecchino 1832 R - Gigante 11. AU q.FDC /FDC 1.100

47. FIRENZE - Leopoldo II - Francescone  1859; D/ Testa nuda a d.; R/ Stemma
coronato - C.N.I. 120. AR BB 130

48. FIRENZE - Leopoldo II - 1/2 Paolo 1853. AR q.FDC/FDC 100

49. FIRENZE - Leopoldo II - 10 Quattrini 1858. AR q.FDC 50

50. FIRENZE - Governo Provvisorio - Fiorino 1859. AR q.FDC 250
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44

45

4746

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

48 49 50



51. FOLIGNO Pio VI (1775-1799) - 2 1/2 Baiocchi 1796 - CNI 12/16. R Ae BB 80
52. GENOVA Repubblica (1139-1339) - Grosso da 6 Denari - peso 1,7 g.:

D/Castello; R/Croce patente - Lun.4. R AR BB+/q.SPL 170
53. GENOVA Repubblica - Denaro: D/Castello; R/Croce patente - Lun. 1 c. mist q.SPL 30
54. GENOVA - Repubblica - Denaro. mist SPL 30
55. GENOVA Repubblica - Denaro minuto “IANUA Q.D.P” - D/Castello,

sotto,stella; R/ Croce patente intersecante la leggenda - Lun.18. R AR MB 30
56. GENOVA - Simone Boccanegra Doge IV (1356-1363) - Grosso - Sigla “V”; D/

Castello entro cornice di archi; R/ Croce patente entro cornice di archi - Lun. 37. NC AR BB+/q.SPL 100
57. GENOVA Tommaso Campofregoso doge XXI (1436-1442) - Petachina:

D/Castello; R/Croce patente - Lun.80. AR MB/BB 30
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51 52 53

54 55 56

57 58 59

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

6160

58. GENOVA - Battista Campofregoso (1478-1483) - Ducato; D/ Castello
sovrastato da compasso entro cornice di archi; R/ Croce patente entro cornice
di archi - Lun. 124. RR AU SPL+ 1.500

59. GENOVA Luigi XII (1507) - Scudo d’oro del sole (sigillo Frisione): D/Scudo
coronato e sole; R/Croce gigliata - Lun. 158. RR AU BB+ 1.900

60. GENOVA - Dogi Biennali (1528-1797) - Quadrupla 1615; D/ Castello, sotto,
anno; R/ Croce ornata - Lun. 226. RR AU q.SPL 1.500



61. GENOVA - Dogi Biennali - Quadrupla 1629; D/ Castello, sotto, anno; R/
Croce ornata - Lun. 226. RR AU BB+/SPL 1.500
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62 63 64

xxx

65

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

6766

62. GENOVA Dogi biennali - Scudo d’oro 1541 - sigillata Frisione: D/Castello,
sotto, anno; R/Croce fogliata - Lun.200. R AR BB+ 1.300

63. GENOVA Dogi biennali - Cavallotto s.d.: D/Castello;R/Croce patente - LUN.201. AR q.BB 70

64. GENOVA - Dogi biennali - Soldino 1583. mist BB+ 40

65. GENOVA - Dogi biennali - Doppio Scudo 1682 - Sigle SM - Bell’esemplare. AR BB+/q.SPL 1.350

66. GENOVA - Dogi Biennali - Scudo stretto 1666 *A*B*; D/ Croce accantonata
da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - CNI 10/16. AR MB/BB 150

67. GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1674 - sigla ILM. AR BB+ 200

68. GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1691- Sigla ITC - Flan
particolarmente largo e di peso eccedente gr 33,81. AR BB/BB+ 240

69. GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1699 I.B.M.; D/ Croce inquartata da
stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun. 260. AR BB++ 250

70. GENOVA - Dogi biennali - 1/4 Scudo largo 1682 - Sigla SM. RR AR BB+ 280

71. GENOVA - Dogi Biennali - Zecchino 1727 - F*M*S*; D/ Stemma in cartocci
coronato; R/ S.G. Battista predicante - Lun. 329. R AU BB+ 650

72. GENOVA - Dogi biennali - Zecchino 1735 - Sigla OM. R AU BB+/q.SPL 850



73. GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1795. AU BB+/q.SPL 1.450

74. GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1796. AU BB+ 1.250

75. GENOVA - Dogi biennali - 48 Lire 1795 - Stemma nuovo - Probabile
provenienza da montatura. AU BB 650

76. GENOVA - Dogi biennali - 24 Lire 1793 - Stemma antico. RR AU BB+ 900

77. GENOVA - Dogi biennali - 12 Lire - diam. 22 mm, basamento su testa
leonina. MIR 281. RRR AU q.BB/BB 800
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6968

71
70

7372

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

7574



78. GENOVA - Dogi biennali -. 8 Lire 1792 - Stemma antico - Piccola mancanza
di metallo da conio. RR AR BB 130

79. GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1795. AR BB+/q.SPL 180

80. GENOVA - Dogi Biennali - 8 lire 1795; D/ Stemma coronato tra Grifi; R/ S.G.
Battista predicante - Lun. 364. AR MB+ 120

81. GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1796. AR SPL/SPL+ 400

82. GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1796. AR q.SPL/SPL 170
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7776

7978

8180

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

8382



83. GENOVA Dogi biennali - 4 Lire 1792 - stemma barocco: D/Stemma coronato
tra grifi, sotto, L.4;R/S.G.Battista predicante - Lun. 352. R AR MB/BB 100

84. GENOVA - Dogi biennali - 4 Lire 1795 - Bei fondi e bellissima patina. AR SPL 230

85. GENOVA - Dogi biennali - 4 Lire 1797. AR BB 80
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86. GENOVA - Repubblica Ligure (1798-1805)- 96 Lire 1801. RR AU BB+ 1.600

87. GENOVA - Repubblica Ligure -. 96 Lire 1803 - Ben centrata. RR AU BB+ 1.600

89. GENOVA Repubblica Genovese - 4 Denari 1814: D/Scudo a cuore coronato
tra 2 rami; R/ D./QVATTRO/1814. Ae q. FDC 90

90. ORIENTE LATINO METELINO ED ENOS Dorino Gattilusio (1400-1449) -
Ducato peso g. 3,2 (di imitazione veneziana): D/Dorino in ginocchio davanti
al Santo riceve il vessillo; R/il Cristo in aureola ellittica - Lun. G10. RR AU BB+ 650

88. GENOVA - Repubblica Ligure - 48 Lire 1801 - A. IV. RR AU BB/BB+ 1.500



91. ORIENTE LATINO CHIO (?) sec. XV - Probabile contraffazione genovese del
ducato veneto di Antonio Venier peso 3,5: D/il doge genuflesso riceve il
vessillo dal Santo; R/ Il Cristo in aureola ellittica - Lun. CS 12. R AU BB+/q.SPL 250

92. ORIENTE LATINO CHIO - Filippo Maria Visconti - Occupazione isola di Chio
- Contraffazione Zecchino di Venezia - A nome di Andrea Dandolo. AU SPL 250

93. ORIENTE LATINO - Cipro - Giano nato a Genova di Lusignano (1398-1432) -
Denaro; D/ Leone di Cipro; R/ Croce patente. RR mist MB 50

94. GUASTALLA Ferrante III Gonzaga (1632-1678) Sesino con S. Caterina: D/S.Caterina
stante con foglia di palma; R/*/SESINO/DI GUAS/TALLA/* - CNI 48/56. R Ae mist 30

95. LIVORNO - Cosimo III (1670-1723) - Tollero 1699; D/ Busto radiato a d.; R/
Veduta del porto di Livorno - C.N.I. 58. R AR BB+/BB 350

96. LUCCA-Repubblica - Scudo d’oro - Armetta famiglia Diversi - sigillato Erpini -
Bellesia 61/b. R AU MB 500

97. LUCCA - Repubblica - Scudo 1743. AR BB/q.SPL 190

98. LUCCA - Repubblica - Scudo 1747. AR q.SPL 230

99. LUCCA e PIOMBINO - 5 Fr 1805 - Busti piccoli e snelli. AR BB/BB+ 100

100. LUCCA e PIOMBINO - 5 Franchi 1808 - Busti grandi - Variante ultimo 8
ribattuto su 7. AR BB+/q.SPL 150

101. LUCCA e PIOMBINO - 3 C. 1806 - Felice ed Elisa. R Ae BB 35
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102. LUCCA - Carlo Ludovico Borbone (1824-1847) - 2 Lire 1837 - Righe al D/ - Pagani 263. RR AR q.SPL 150

103. MALTA - Emmanuel Pinto (1741-1773) - Scudo da 30 Tarì 1757. R AR BB 190

104. MALTA - Emmanuel de Rohan (1775-1797) - XXX Tarì 1790; D/ Busto
corazzato a d.; R7 Stemma coronato su aquila - K.M. 335.2. R AR BB+/q.SPL 180

105. MALTA - Emmanuel de Rohan - Scudo 1776. R AR q.SPL 270

106. MANTOVA - Ferdinando Carlo X duca (1665-1708) - Scudo col trofeo d’armi
1707; D/ Busto paludato a d.; R/ Trofeo d’armi - C.N.I. 64. R AR BB+ 520

ASTA GHIGLIONE 2019 / 19

101100

103102

105104

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

107106



107. MESSERANO - Filiberto F. Fieschi (1584-1619) - contraffazione del Quarto di
Savoia s. d.: D/ F*F coronate tra rosette; R/ Croce Mauriziana in doppia
cornice quadrilobata - Gamb. 37. R mist MB/q.BB 40

108. MESSINA Manfredi (1258-1266)  Denaro - Sphar 211. mist MB 10

109. MESSINA - Filippo II (1556-1598) - 4 Tarì 1557 T-P (Tommaso Paulillo); D/
Busto corazzato a d.; R/ Aquila coronato tra T-P - MIR 317/2. R AR SPL 250

110. MESSINA - Filippo II (1556-1598) - 3 Tarì 1556 T-P (Tommaso Paulillo); D/
Busto corazzato a s.; R/ Croce fogliata con corone - MIR 319/7. AR BB+ 100

111. MESSINA - Filippo IV (1621-1665) - 4 Tarì 1648; D/ Busto corazzto a d.; R/
Aquila coronato tra IP-MP - Peso g. 10,5 - MIR 355/20. AR SPL 120

112. MESSINA - Filippo IV (1621-1665) - 4 Tarì; D/ Busto corazzato a d.; R/ Aquila
coronata tra IP-MP - Peso g. 9,9 - MIR 335/20. AR BB+ 80

113. MILANO Federico II (1218-1250) -  Denaro peso g.0,90:D/nel campo I.P.R.T.
a croce; R/+ME/DIOLA/NUM/trifoglio - C.N.I 1. AR BB+/q.SPL 50

114. MILANO - Gian Galeazzo Visconti (1385-1402) - Grosso; D/ Biscia tra G-Z
entro cornice d’archi; R/ S. Ambrogio assiso di fronte - Crippa 4. AR q.SPL 80

115. MILANO - Filippo M. Visconti (1412-1447) - Grosso da 2 Soldi; D/ Scudo
quadripartito coronato; R/ S. Ambrogio assiso di fronte - MIR 153. AR BB+/q.SPL 70

116. MILANO - Galeazzo M. Sforza (1466-1476) - Testone; D/ Busto corazzato a
d.; R/ Scudo elmo e cimiero - C.N.I. 48/77. NC AR q.SPL 500
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117. MILANO - Galeazzo M. Sforza - Soldo; D/ Scudo quadripartito; R/ Scudo
bipartito - C.N.I. 125. AR BB++ 50

118. MILANO - Filippo II (1556-1598) - Doppia 1587. R AU BB/BB++ 850

119. MILANO - Filippo II - Scudo s. d.; D/ Busto corazzato a d.; R/ Stemma
coronato - MIR 308. R AR BB++ 500

120. MILANO - Filippo IV (1621-1665) - Ducatone s. d.; D/ Busto radiato corazzato
a d.; R/ Scudo coronato - Mir. 361. R AR BB+ 500

121. MILANO - Carlo II - Reggenza - (1665-1675) - Filippo 1666; D/ Busti accollati
a d.; R/ Stemma coronato - CNI 4/12. AR BB 300

122. MILANO - Carlo II (1676-1700) - Filippo 1676; D/ Busto corazzato a d.; R/
Stemma coronato - MIR 387/1. R AR BB+ 280
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123. MILANO - Francesco II - Sovrano 1800. R AU SPL+/FDC 1.000

124. MILANO - Filippo IV (1621-1665) - Filippo 1657; D/ Busto corazzato a d.; R/
Stemma coronato - CNI 116/131. R AR q.SPL 600

125. MILANO - Giuseppe II (1780-1790) - 5 Soldi 1787 - C.N.I. 51. RR AR BB+ 60

126. Milano - Repubblica Cisalpina (1800-1802) - Scudo da 6 Lire. R AR BB/q.SPL 600

127. MILANO - Repubblica Cisalpina - Da 30 Soldi. R AR BB 60

128. MILANO - Napoleone I (1804-1814) - 5 Lire 1811 - Pagani 29. AR MB/BB 50

22 / ASTA GHIGLIONE 2019

124

123

126125

128127

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

130
129



129. MILANO - Napoleone - 5 Lire 1813 - Minimi segni di contatto - Qualità
superiore - Si consiglia la visione. AR q.FDC 500

130. MILANO - Napoleone - 2 Lire 1807 - Cifre spaziate - Gigante 125a. RR AR BB+/q.SPL 250

131. MILANO Napoleone I - 5 soldi 1812 - Pagani 63. AR q.SPL 30

132. MILANO - Gov. Provv. della Lombardia (1848) - 40 Lire 1848 - Pagani 211. AU BB 520

133. MILANO Governo Provvisorio di Lombardia - 5 Lire 1848 - rami lunghi, sigillo
di garanzia “Frisione” - Pagani 213 b. RR AR SPL 180
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134. MILANO - Governo Provvisorio - 5 Lire 1848 - Bella patina. AR SPL 90

135. MILANO - Governo Provvisorio di Lombardia - 5 Lire 1848 (rami corti) - Pagani 213. AR SPL 80

136. MILANO - Governo Provvisorio di Lombardia - 5 Lire 1848 - Rami corti -
Pagani 213. AR SPL 70

137. MILANO - Governo Provvisorio - 5 Lire 1848. AR BB/SPL 60
138. MILANO - Governo Provvisorio 1848 - 5 Lire “rami corti” - Pagani 213. AR BB+ 50
139. MODENA- Ercole II d’Este (1534-1559) - Scudo d’oro del sole - Possibile, ma

comunque impercettibile traccia d’appiccagnolo, altrimenti SPL - MIR 643/1. AU BB++ 1.000

140. MODENA - Cesare I d’Este (1595-1628) - Ongaro. R AU BB+ 750

141. MODENA - Francesco III d’Este - Giorgino 1741. mist BB 35

142. MONACO - Honoré V (1819-1841) - 5 Centimes 1837 - Testa piccola - Craig. 1a. Ae q.SPL 30

143. NAPOLI - Carlo V (1519-1554) - Scudo d’Oro del sole; D/Scudo su aquila
bicipite coronata; R/ Croce fogliata e coronata inquartata da K nel II e III
quarto - peso g. 3,4 - CNI XIV, 2. R AU BB+ 500

144. NAPOLI Carlo V (1516-1554) - Tarì; D/ Busto corazzato e coronato a d.; R/
Stemma su aquila bicipite e coronata - Peso g. 6,2 - P.R. 19A. R AR BB+/q.SPL 220

145. NAPOLI - Carlo V - Tarì; D/ Busto laureato e corazzato a d.; R/ Stemma su
aquila bicipite coronata - Peso g.6,3 - CNI 478. NC AR BB+ 180

146. NAPOLI - Filippo II (1556-1598) - Mezzo Ducato; D/ Busto corazzato a d.; R/
Stemma coronato - peso g. 12 - MIR 171/1. R AR BB+ 200
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147. NAPOLI Filippo III (1598-1621) Mezzo Ducato 1607: D/Busto rad. a s.;
R/Scudo coronato entro cartella ornata. C.N.I.56. NC AR MB+ 180

148. NAPOLI - Carlo II 50 Gr. R AR BB+/q.SPL 300
149. NAPOLI - Carlo di Borbone (1734-1759) - 120 Grana 1735; D/ Stemma

coronato; R/ Il Sebeto ai piedi del M. Somma - MIR 334/1. NC AR BB 180

150. NAPOLI - Carlo di Borbone (1734-1759) - Piastra 1735 - MIR 334/1. AR B 50
151. NAPOLI - Carlo di Borbone - 1/2 Piastra “Sebeto” 1749 - Sigle D.G. RR AR MB/BB 150
152. NAPOLI - Ferdinando IV (1759-1799) - 6 Ducati 1763 - Conservazione eccezionale. AU q.FDC 750
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153. NAPOLI - Ferdinando IV - 6 Ducati 1765 - Segnetto sul campo al D/. AU BB+/SPL 540

154. NAPOLI - Ferdinando IV - 6 Ducati 1766 - Rara variante con A rovesciata per
indicare la V di IV. Gigante manca. AU q.SPL/SPL 750

155. NAPOLI - Ferdinando IV - 6 Ducati 1767. AU SPL 600

156. NAPOLI - Ferdinando IV - 6 Ducati 1769. AU BB+/q.SPL 580

157. NAPOLI - Ferdinando IV - 6 Ducati 1770. R AU BB+/SPL 560

158. NAPOLI - Ferdinando IV - 6 Ducati 1772. R AU BB/BB+ 550
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159. NAPOLI - Ferdinando IV - 120 Grana 1787 - Montenegro 198. AR BB+/q.SPL 150

160. NAPOLI - Ferdinando IV - 120 Grana 1795; D/ Testa nuda a d.; R/ Stemma
coronato tra A-P - Pannuti-Riccio 61. AR BB+ 90

161. NAPOLI - Repubblica Napolitana (1799) da 12 Carlini. R AR q.BB/BB+ 350

162. NAPOLI - Repubblica Napolitana (1799) da 6 Carlini - D/ Repubblica con
pileo e fascio; R/ valore in corona. RR AR q.BB/BB 240

163. NAPOLI - Murat - 20 Lire 1813. AU q.SPL 1.000

164. NAPOLI - Gioacchino Napoleone (1811-1813) - 20 Lire 1813. AU q.BB 650

165. NAPOLI - Murat - Lira 1813. AR BB 60

166. NAPOLI - Murat - 3 Grani 1810 - Conservazione inusuale per il tipo. R Ae BB+ 150
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167. NAPOLI - Ferdinando I (1816-1825)- 15 Ducati 1818 - Magnifico esemplare. AU q.FDC 3.000
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168. NAPOLI - Ferdinando I - 120 Grana 1818 - Pagani 83. AR SPL 200

169. NAPOLI - Ferdinando I - 10 Tornesi 1819 - C.N.I. 71. Ae q.SPL 100

170. NAPOLI Ferdinando I - 5 Tornesi 1819 - CNI 74. Ae MB 50

171. NAPOLI - Francesco I (1825-1830)- Piastra da 120 Gr 1825. AR BB+/q.SPL 120

172. NAPOLI Ferdinando II (1830-1859) - 120 Grana 1834 - CNI 43. AR BB+ 70

173. NAPOLI - Ferdinando II - 120 Grana 1834 - MIR 499/1. AR q.SPL 50

174. NAPOLI - Ferdinando II - 120 Grana 1856 - Montenegro 804. AR SPL 100

175. NAPOLI - Ferdinando II - 120 Grana 1856 - Pannuti-Riccio 85. AR SPL+ 70

176. NAPOLI - Ferdinando II - Piastra da 120 Gr 1856. AR q.SPL 30

177. NAPOLI - Ferdinando II - Piastra da 120 Gr. 1857. AR q.FDC/FDC 80

178. NAPOLI - Francesco II - Piastra da 120 Gr 1859. AR q.SPL 35

179. NAPOLI - Ferdinando II - Tarì da 20 Gr. 1855. AR FDC 130

180. NAPOLI - Ferdinando II - 1/2 Carlino da 5 Gr. 1838 - Bella patina. AR FDC 45

181. NAPOLI - Ferdinando II - 10 Tornesi 1831- Interessante varietà con al retro la
scritta 10 Tornesi è recto/verso - Inedito. Ae MB 80

182. PALERMO Al Mustansir- Robai - Spahr 42. R AU BB 220



183. PALERMO - Filippo III - 4 Tarì 1612 - DFA. AR BB 100

184. PALERMO - Filippo V ( 1701-1713) - Tarì 1708 - MIR504/4. R AR BB 90

185. PALERMO - Vittorio Amedeo III - Grano 1717. Ae MB 20

186. PALERMO - Carlo III d’Asburgo - Tarì 1732. R AR q.SPL 140

187. PALERMO - Carlo di Borbone - 6 Tarì dell’incoronazione 1735. AR BB/BB+ 140

188. PALERMO - Carlo di Borbone - 4 Tarì 1735. R AR BB+ 150

189. PALERMO - Carlo di Borbone - 4 Cavalli 1757 - moneta di difficle
reperimento in alta conservazione. R Ae q.SPL/SPL 180

190. PALERMO - Ferdinando III - Da 12 Tarì 1799. R AR BB+ 200

191. PALERMO - Ferdinando III - Da 6 Tarì 1799. R AR MB 50
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192. PARMA - Paolo III Grossetto; D/ Stemma a cuore sormontato da chiavi e tiara;
R/ Croce gigliata accontanata da P A-R-M. - CNI 30/35. R mist MB+ 50

193. PARMA Ranuccio II Farnese (1646-1694) - Quarantano s.d.: D/Stemma
coronato; La B. Vergine assisa di fronte, con bambino - CNI 33/55. RR AR MB 130
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194. PARMA - Ferdinando I di Borbone - Da quattro Doppie 1787 - Sigillata Erpini. RR AU BB 5.500

195. PARMA - Maria Luigia - 40 Lire 1815. AU BB+/SPL 700



196. PARMA - Maria Luigia - 20 Lire 1815. RR AU q.SPL/SPL+ 1.300
197. PARMA - Maria Luigia - 5 Lire 1832 - Porosità al D/. RR AR BB/SPL 170
198. PARMA - Maria Luigia - 2 Lire 1815. RR AR q.BB/q.SPL 200
199. PIACENZA Paolo III Mezzo Paolo con S. Savino: D/ Fascia con iscritto PLA-

CEN-TIE sormontata da tiara; R/Il Santo a 1/2  busto benedicente - CNI 34/59. R mist MB 70

200. PIACENZA - Ranuccio I Farnese (1592-1622) - Quadrupla 1618. R AU BB+ 1.000

201. PIACENZA - Odoardo Farnese (1632-1646) - Scudo da 6 Lire 1630; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Il Santo corazzato stante a s., con vessillo - MIR 1164/3. AR BB/q.BB 300
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202. PIOMBINO - Principato Niccolò Ludovisi - Quattrino - MIR 370. Ae BB 30
203. PISA - Cosimo II - Piastra 1618 - MIR 448/9. R AR q.SPL 500
204. RAVENNA anonime Ostrogoti-Atalarico? (526-534) X Nummi - patina verde -

peso 2,5g.: D/Busto turrito a d.; R/Monogramma di Ravenna - Wroth 38. R Ae MB+ 70
205. ROMA anonime Ostrogoti - Teodorico? (493-526) XL Nummi: D/Busto elmato

di Roma a d.; R/Lupa Capitolina a s., sopra,XL - Wroth 24/29. RR Ae MB 100
206. ROMA - Urbano V (1362-1370) - Bolognino; D/ Busto mitrato di fronte; R/

*U*R*B*I disposte a croce - C.N.I. 13. R AR BB+ 60
207. ROMA - Gregorio XI (1370-1378) - Bolognino; D/ Busto mitrato di fonte; R/

*U*R*B*I disposte a croce - C.N.I. 1. AR MB 30

208. ROMA - Niccolo’ V ( 1447-1455) - Ducato papale - gr 3.48 - Munt 4. R AU BB+ 850
209. ROMA - Alessandro VI (1492-1503) - Grosso; D/ Stemma a testa di cavallo

sovrastato da chiavi e tiara; R/ SS. Pietro e Paolo stanti - Peso g. 2,4 - MIR 522. R AR q.BB 90
210. ROMA - Giulio II (1503-1513) - Fiorino di camera - D/ San Pietro alla pesca;

R/ Stemma papale. RR AU q.SPL 1.200
211. ROMA - Giulio II Della Rovere - Grosso (tosato); D/ Stemma a cuore con chiavi e

tiara entro cornice di archi; R/ SS. Pietro e Paolo stanti - Peso g. 2,7 - C.N.I. 129. R AR MB 70
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212. ROMA - Giulio III (1549-1550) - Giulio A.II; D/ Busto a s.; R/ Roma elmata
assisa a s. con una corona - Muntoni 16. R AR q.BB 80

213. ROMA - Paolo IV (1555-1559) - Grosso; D/ Stemma ovale con chiavi e tiara;
R/ S. Pietro assiso benedicente - Peso g. 9,2 - Muntoni 9. AR BB 60

214. ROMA - Urbano VIII (1623-1644) - Piastra A. XX; D/ Busto a d.; R/ S. Michele
Arcangelo scaccia Lucifero - G. Mola inc. - Muntoni 41. R AR MB+ 350

215. ROMA - Urbano VIII - Testone A.VIII; D/ Stemma Barberini sovrastato da
chiavi e tiara; R/ Roma assisa a d. con scettro e basilica - Muntoni 46. R AR q.BB 90

216. ROMA - Urbano VIII - Testone A.XIV; D/ Busto a d.; R/ La B. Vergine entro
ellisse radiante - Muntoni 71. R AR BB 120

217. ROMA - Sede Vacante 1669 - Piastra - Impercettibile traccia di appiccagnolo
asportato - Bellissima patina - Munt. 4. RRR AR BB+ 400
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218. ROMA - Clemente X (1670-1676) - Piastra - Porto di Civitavecchia - Probabile
appiccagnolo asportato altrimenti q.SPL/BB+. RRR AR BB 500

219. ROMA - Clemente X - Piastra 1672; D/ Stemma Altieri sovrastato da chiavi e
tiara; R/ Il porto di Civitavecchia - Piccolo foro abilmente otturato - Muntoni 20. RR AR BB 350

220. ROMA - Clemente X - Piastra 1675 - Anno giubilare; D/ Stemma Altieri
sovrastato da chiavi e tiara; R/ Portico della Basilica Vaticana - Muntoni 18. AR BB+ 300

221. ROMA - Clemente X - Piastra 1675 - Anno giubilare; D/ Busto a d.; R/ La Porta
Santa tra le statue dei SS. Pietro e Paolo - Lucenti inc. - Muntoni 12. AR BB+ 300

222. ROMA - Clemente X - Testone 1675 - Anno giubilare; D/ Stemma Altieri
sormontato da chiavi e tiara; R/ La Porta Santa con pellegrini, all’esergo,
armetta Costaguti tra 16-75 - Muntoni 22. R AR BB+/q.SPL 120

223. ROMA - Clemente X - Giulio 1673 - A.IV; D/ Busto con mozzetta a d.; R/ S.
Venanzio con vessillo, stante - Muntoni 36. R AR SPL 150

224. ROMA - Clemente X - Lotto di Grossi 1675 - 2 monete differenti - Da esaminare. AR BB/q.SPL 80

225. ROMA - Innocenzo XI (1676-1689) - Piastra A. I; D/ Busto a d.; R/ S. Matteo
ed un angelo, sotto, armetta cardinalizia - Hamerani inc. - Muntoni 42. AR BB+ 300
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226. ROMA - Innocenzo XI - Piastra A. II; D/ Busto a d.; R/ Prospetto della Basilica
Vaticana - Hamerani inc. - Foro abilmente otturato - Muntoni 38. R AR BB+ 250

227. ROMA - Innocenzo XI - Piastra A. VII; D/ Busto a d.; R/ NON / PRODERVNT /
IN DIE / VITIONIS - Hamerani inc. - Muntoni 36. AR BB 290
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228. ROMA - Innocenzo XI - Piastra A. IX; D/ Busto a d.; R/ DEXTERA / TVA
DOMINE / PERCVSSIT / INIMICVM / 1684 - Hamerani inc. - Muntoni 30. AR BB+ 350

229. ROMA - Innocenzo XI - Testone 1684; D/ Stemma in cartocci sovrastato da
chiavi e tiara; R/ Motto in 4 righe - C.N.I. 72. AR BB++ 130

230. ROMA - Innocenzo XI - Testone 1684 A. VIII; D/ Stemma Odescalchi
sovrastato da chiavi e tiara; R/ Leggenda su 4 righe - Muntoni 73. AR q.SPL 120
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231. ROMA Innocenzo XI - Testone “Melius est dare” - Munt. 91. AR q.SPL 150
232. ROMA Alessandro VIII (1689-1691) - Piastra A. I - Munt. 11, Berman 2173. RRR AR BB+ 600
233. ROMA - Alessandro VIII - Piastra A. I; D/ Busto a d.; R/ La Chiesa stante con

tempio e trofeo legionario - Hamerani inc. - Muntoni 11. R AR q.BB 300
234. ROMA - Alessandro VIII - Testone 1690 A.I; D/ Busto a d.; R/ Due buoi aggiogati,

sotto, armetta cardinalizia tra MD-CXC - Hamerani inc. - Muntoni 16. AR BB 120
235. ROMA - Alessandro VIII (Papa Ottoboni) - Testone “Re Frumentaria Restituta”. AR 120
236. ROMA - Innocenzo XII (1691-1700) - Piastra A. II - 1693; D/ Busto a d.; S.

Michele Arcangelo fulmina Satana - Hamerani inc. - Muntoni 16a. AR BB+ 300
237. ROMA - Innocenzo XII - Piastra 1693 A. III; D/ Busto a d.; R/ La Carità assisa

con fanciulli - Muntoni 23. R AR BB+ 300
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registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



238. ROMA - Innocenzo XII - Piastra A. VI; D/ Busto a d.; R/ Il Pontefice in
Concistoro - Saint Urban inc. - Muntoni 21. R AR BB 320

239. ROMA - Innocenzo XII - Piastra 1698 A. VIII; D/ Busto a d.; R/ S. Pietro
predica alle turbe - Muntoni 19. R AR BB 280

240. ROMA - Innocenzo XII - Piastra 1699 A. VIII; D/ Busto a d.; R/ Il porto di anzio
- Muntoni 25. RR AR BB++ 700

241. ROMA - Innocenzo XII - Piastra 1699 A. VIII; D/ Busto a d.; R/ La raccolta
della manna - Muntoni 17. RR AR BB 400

242. ROMA - Sede Vacante 1700 con Anno Giubilare - Piastra - Munt. 3. R AR BB+ 400

243. ROMA - Sede Vacante 1700 - Camerlengo card. Spinola - Testone MDCC -
Anno giubilare; D/ Stemma sormontato da croce, cappello, chiavi e
padiglione; R/ Colomba raggiante - Tracce di montatura. - C.N.I. 7. RR AR BB 230

244. ROMA - Clemente XI (1700-1721) - Piastra 1702 A.II; D/ Busto a s.; R/
Clemente genuflesso davanti alla Vergine di S.M. in Trastevere - Colpetto al D/
- Muntoni 34. AR BB+/q.SPL 500

245. ROMA - Clemente XI - Piastra A.VI; D/ Stemma Albani sovrastato da chiavi e
tiara; R/ Il Papa legge omelia in S.M. Maggiore - Muntoni 45. R AR BB+ 350
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246. ROMA - Clemente XI - Piastra 1707 A. VII; D/ Busto a s.; R/ S. Clemente in
preghiera, dietro, la Pace stante. RR AR BB+/q.SPL 500
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247. ROMA - Clemente XI - Mezza Piastra 1706 A.VI; D/ Busto con mozzetta a d.;
R/ Il porto di Ripetta - Muntoni 55. RR AR MB/BB 200

248. ROMA - Clemente XI - Mezza Piastra A.XI; D/ Busto con camauro a s.; R/ Il
Pantheon - Muntoni 53. R AR BB+ 200

249. ROMA - Clemente XI - Giulio A V. - D/ Stemma papale; R/ San Francesco
riceve le stigmate - Traccia appicagnolo. RR AR q.BB 50

250. ROMA - Sede Vacante 1740 - Grosso - Munt 16. R AR BB+ 80
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251. ROMA - Benedetto XIV (1740-1758) - Doppio Giulio 1756; D/ Busto a d.; R/ La
Chiesa su nubi con chiavi e tempio - Periziata “Nomisma Etruria” - Muntoni 51E. AR MB/BB 50

252. ROMA - Benedetto XIV - Doppio Giulio 1755; D/ Busto con camauro a d.; R/
La Chiesa su nubi - Muntoni 51. AR MB 30

253. ROMA - Sede vacante 1758 - Doppio Giulio - Foro - Munt 4. R AR BB 50
254. ROMA - Clemente XII (1758-1769) - Zecchino A. VI. AU q.SPL 400
255. ROMA - Clemente XIII - Testone 1761 A. IV. RR AR BB/q.BB 70
256. ROMA - Clemente XIII - Mezzo Scudo Romano 1760 A. III e 1/5 Scudo 1761

A.III - Muntoni 11, sim. 17. R AR MB 110
257. ROMA - Clemente XIV - 1/2 Piastra 1773. AR BB/MB 50
258. ROMA - Pio VI (1775-1799) - Mezzo Scudo 1777 A. III; D/ Busto a d.; R/ La

Chiesa su nubi con chiavi e tempio - Muntoni 23. AR BB/MB 70
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259. ROMA - Pio VI - Testone 1785; D/ Stemma sovrastato da chiavi e tiara; R/ SS.
Andrea e Pietro - Muntoni 29. AR BB 50

260. ROMA - Pio VI - 60 Baiocchi 1797. AR BB+ 130

261. ROMA - Pio VI - Testone 1790 A.XII; D/ Stemma ovale sovrastato da chiavi e
tiara; R/ SS.Pietro e Paolo, all’esergo, 1790 - Muntoni 31a. RR AR BB 150

262. ROMA - Pio VI - 60 Baiocchi 1796 - Falso d’epoca. Ae MB 40

263. ROMA Pio VI - 2 1/2 Baiocchi 1796 - CNI 306/316. Ae q.SPL 60
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264. ROMA Pio VI - 2 1/2 Baiocchi 1796 - tracce di ramatura di Zecca al R/ - CNI 306/316. Ae BB+ 50

265. ROMA Pio VI. Due Baiocchi romani a .XXIII peso 19,9g.: D/Stemma sovrastato
da chiavi e tiara; R/DVE/BAIOCCHI/ROMANI - CNI 386. R Ae BB+ 80

266. ROMA - Pio VI - 2 Baiocchi romani A.XX; D/ Stemma ovale sovrastato da
chiavi e tiara; R/ DVE / BAIOCCHI / ROMANI - Periziata Erpini. Ae BB 50

267. ROMA - Pio VII (1800-1823) - Baiocco 1801 V tipo- Pagani 77. Ac BB 20

268. ROMA - Leone XII (1823-1829) - Scudo 1825 anno II - Tiratura 3692 - Pagani 131. R AR BB 130

269. ROMA - Pio VIII (1829-1830) - Scudo 1830 A.I - Pagani 145. AR SPL 200

270. ROMA - Pio VIII - 30 Baiocchi 1830 A. II - Pagani 146. R AR q.SPL 80

271. ROMA - Gregorio XVI (1831-1846)- Scudo A. IV - Bellissima patina. R AR SPL 180

272. ROMA - Gregorio XVI - Scudo 1834 A. IV - Pagani 200b. NC AR BB+ 70

273. ROMA - Gregorio XVI - Scudo 1845 A. XV. AR q.SPL 120

274. ROMA - Gregorio XVI - Scudo 1846 A. XVI - Pagani 214. R AR BB+ 80

275. ROMA - Gregorio XVI - 50 Baiocchi 1834 A. IV. AR BB 50

ASTA GHIGLIONE 2019 / 43

270269

272271

274273

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete di Città Italiane)

276. ROMA - Pio IX (1846-1878) - 10 Scudi 1850 A.V. RR AU SPL 2.000

277. ROMA - Pio IX - 5 Scudi 1854 A IX. AU SPL 700



278. ROMA - Pio IX - 2,5 Scudi 1856. AU FDC 300

279. ROMA - Pio IX - Scudo 1847 A. II - Pagani 310. AR q.SPL 100

280. ROMA - Pio IX - Scudo 1853 AN VII - Sigillato Numismatica Subalpina. AR q.FDC 220

281. ROMA - Pio IX - 20 Baiocchi 1863 A.XVIII. AR SPL 30

282. ROMA - Pio IX - 10 Soldi 1869 A. XXIII - Varietà R piccola - Gigante 310/a. RR AR FDC 60

283. ROMA - Pio IX - 5 Lire 1870 A. XXV. AR BB/SPL 100

284. ROMA - Pio IX - 5 Lire 1870 - A. XXIV - Pagani 549. AR BB+/q.SPL 70

285. ROMA - Pio IX - 2 1/2 Lire 1867 - A. XXI e Lira 1867 - A. XXII - 2 monete -
Pagani 552, 570. AR q.SPL/SPL 90

286. ROMA - Pio IX - 2,5 Lire 1867. AR BB+/SPL 70

287. ROMA - Pio XI - 100 Lire 1932. R AU FDC 450
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288. ROMA - Pio IX - 100 Lire 1933-1934 - Anno Santo. R AU FDC 450

289. ROMA - Pio XII - 100 Lire 1958 - Conservazione eccezionale. AU FDC 450
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290. ROMA - Giovanni XXIII - 100 Lire 1959 - 3.000 pezzi coniati. RR AU FDC 1.500

291. SABBIONETA Vespasiano Gonzaga (1574-1577) Sesino: D/Busto a s.; R/
S.Nicola stante. - CNI 46/50, R mist MB 40

292. TASSAROLO Agostino Spinola (1604-1616) - Quarto di Scudo s.d.: D/Busto in
armatura a d.; R/Aquila bicipite coronata - CNI 51/54. RR AR BB 190

293. TASSAROLO - Luigino 1666. mist SPL 50

294. TASSAROLO - Livia Centurioni Malaspina (1658-1667) - Luigino 1666; D/
Busto muliebre a d.; R/ Scudo di Francia con lambello, coronato. mist BB/SPL 30



295. TORINO - Repubblica Piemontese - 1/2 Scudo A. V - Qualche minimo
graffietto da conio al R/ altrimenti splendido esemplare di conservazione
eccezionale. AR SPL+ 1.800
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296. TORINO - Repubblica Subalpina - 5 Franchi A. X. AR MB/BB 70

297. ORIENTE LATINO Tripoli - Beomondo IV (V-VI) 1201-1222 -  Denaro con
astro: D/Croce con 3 bisanti nel II cantone; R/Astro a 8 raggi accantonati da
anellini. Schlumberger IV, 17. R mist MB/BB 80

298. VENEZIA - Andrea Contarini (1368-1382) - Ducato. AU SPL+ 350

299. VENEZIA - Michele Steno (1400-1413) - Ducato. AU SPL+ 320

300. VENEZIA - Francesco Foscari (1423-1437) - Ducato. AU SPL 360

301. VENEZIA - Francesco Foscari (1423-1457) - Ducato - Gigante 18. AU BB 280

302. VENEZIA - Nicolò Tron (1471-1473) - Soldino - Sigla LM. RR AR BB 70

303. VENEZIA - Giovanni Mocenigo (1478-1485) - Ducato - Tondello ondulato ma rarissima. RRR AU q.BB 700

304. VENEZIA - Agostino Barbarigo (1486-1501) - Ducato. RR AU BB+ 600



305. VENEZIA - Andrea Gritti (1523-1538) - Scudo d’oro - I tipo Mont 341. RR AU q.SPL 700

306. VENEZIA - Andrea Gritti - Ducato. AU BB+ 350

307. VENEZIA - Andrea Gritti (1523-1538) - Mocenigo; D/ S.Marco porge il vessillo
al Doge; R/ Il Redentore benedicente - Paolucci 5. AR q.SPL 200

308. VENEZIA - Francesco Donà (1545-1553) - Zecchino. AU SPL/FDC 380

309. VENEZIA - Niccolò da Ponte (1578-1585) - Zecchino. AU q.SPL 350

310. VENEZIA - Pasquale Cicogna (1585-1595) - Zecchino - Sigillata Raponi. AU BB+ 300

311. VENEZIA - Marino Grimani (1595-1605) - Zecchino. AU q.SPL 350

312. VENEZIA Marino Grimani (1595-1605) Quattrino anonimo (per Verona e
Brescia): D/B.V. con bambino; R/Leone in soldo - C.N.I. 551. NC Ae BB 50
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313. VENEZIA - Alvise II Mocenigo (1700-1709) - Zecchino. AU q.SPL 300

314. VENEZIA  - Francesco Loredan (1752-1762) - Ducato; D/ S. Marco porge il
vessillo al Doge; R/ Il leone di S. Marco a s. - Peso g. 22,7 - C.N.I. 29. NC AR q.BB 210

315. VENEZIA - Alvise IV Mocenigo (1763-1768) - Zecchino - Impercettibile
saggiatura al bordo. AU q.SPL/BB+ 280

316. VENEZIA - Paolo Renier (1779-1789) - Ducato d’Argento *R-B*; D/ S. Marco
assiso porge il vessillo al Doge; R/ Il Leone di S. marco a s. - Paolucci 21. NC AR BB+ 300

317. VENEZIA - Lodovico Manin (ultimo doge) - Zecchino. AU BB 200

318. VENEZIA - Ludovico Manin (1789-1797) - Zecchino; D/ S. Marco porge il
vessillo al Doge; R/ Il Redentore in ellisse - 2 monete. AU MB 350

319. VENEZIA - Paolo Renier (1779-1789) - Zecchino - Paolucci 12. AU SPL/q.FDC 320
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320. VENEZIA - Francesco I (1815-1835) - Sovrano 1793. RR AU SPL+ 750

321. VENEZIA - Francesco I - 5 c. 1834. Ae FDC 60

322. VENEZIA - Francesco I - 3 c.1822. Ae FDC 60

323. VENEZIA - Governo Provvisorio - 5 Lire 1848 - Leone su piedistallo - Pagani 178. NC AR SPL 200

324. VENEZIA Governo Provvisorio  di Venezia (1848-1849) - 15 centesimi 1848 -
Pagani 183. mist SPL 10

325. VENEZIA - Governo Provvisorio 1848 - 5 c. Ae SPL 25

326. VENEZIA - Francesco Giuseppe - 5 c.1852. Ae q.FDC 40

327. VENEZIA - Monetazione anonima (Sec. XVI-XVIII) - Lirazza da 20 Soldi; D/
Leone in soldo; R/ La Giustizia assisa tra 2 leoni con spada e bilancia -
Paolucci 726. AR MB 50

328. VENEZIA - Gazzetta da 2 Soldi - Armata et Morea. Ae BB 40

329. VITERBO Pio VI (1775-1799) - 2 1/2 Baiocchi 1796 - CNI 1. R Ae SPL+ 150

330. VITERBO Pio VI (1775-1799) - 2 1/2 Baiocchi 1796 - fratture di conio - CNI 1. Ae MB 40
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331. SAVOIA - Carlo Emanuele I (1580-1630) - 2 Fiorini 1626 (Vercelli); D/ Busto
corazzato a d.; R/ Scudo coronato su croce mauriziana - Bobba 477. AR BB 120

332. SAVOIA Vittorio Amedeo II (1680-1730) - 15 Soldi 1694 - MIR 866 c. NC AR MB 60

333. Carlo Emanuele III - Scudo da 6 Lire 1755. AR BB/SPL 350
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334. SAVOIA - Carlo Emanuele III (1730-1773) - Scudo da 6 Lire 1755; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Stemma ovale coronato - Biaggi 811. R AR MB 180

335. SAVOIA Carlo Emanuele III (1730-1773) - Scudo da 6 lire 1756: D/Busto
corazzato a s.; R/Scudo ovale coronato e collare dell’Annunziata -
Montenegro 165. RR AR MB/BB 250

336. SAVOIA Carlo Emanuele III - Scudo da 6 Lire 1763. R AR MB/BB 200

337. SAVOIA - Carlo Emanuele III (1730-1773) - Lira 1748 (Torino); D/ Testa nuda
a s.; R/ Stemma coronato - Bobba 708. R AR BB+ 150

338. SAVOIA Carlo Emanuele III - Monetazione per la Sardegna - Doppietta Sarda 1772. RR AR SPL 1.500

339. SAVOIA Carlo Emanuele III - Reale sardo 1768 - MIR 962. R AR MB 70
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340. SAVOIA Vittorio Amedeo III - 1/2 Carlino da 5 Doppie - Sigillato. RRR AU q.SPL 15.000

341. SAVOIA Vittorio Amedeo III - 1/2 Doppia 1786. RR AU BB/SPL 500

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



342. SAVOIA Vittorio Emanuele III Mezzo Scudo 1792: D/Busto corazzato a s.;
R/Stemma ovale coronato e collare dell’Annunziata - Montenegro 352. R AR MB/BB 150

REGNO di SARDEGNA
343. Vittorio Emanuele I (1814-1821) - 5 Lire 1817. AR BB 240

344. Vittorio Emanuele I - 5 Lire 1819. R AR q.SPL 450

345. Vittorio Emanuele I - 2,6 Soldi 1815. R mist q.BB/BB+ 25

346. Carlo Felice (1821-1831)- 80 Lire 1830 GE. AU BB+ 1.100

347. Carlo Felice - 40 Lire 1825 TO. R AU BB/BB+ 800

348. Carlo Felice - 20 Lire 1828 TO. AU q.SPL/q.FDC 400

52 / ASTA GHIGLIONE 2019

343342

345344

347346

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Casa Savoia)

348 349



349. Carlo Felice - 20 Lire 1828 TO. AU SPL 330

350. Carlo Felice - 5 Lire 1827 GE. AR BB/SPL 150

351. Carlo Felice - 5 Lire 1829 - Torino - Pagani 77. AR BB/BB+ 60

352. Carlo Felice - 2 lire 1827 - Genova - Pagani 87. AR MB/BB 70

353. Carlo Felice - Lira 1827 TO. R AR q.SPL/SPL 100

354. Carlo Felice - 50 c.1826 TO. AR BB+/q.SPL 100

355. Carlo Felice - 50 Centesimi 1827 Torino - Pagani 115. AR BB 60

ASTA GHIGLIONE 2019 / 53

351350

352 353 354

356355

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Regno di Sardegna)

358357

356. Carlo Alberto (1831-1849)- 100 Lire 1834 TO. AU SPL+/FDC 1.800

357. Carlo Alberto - 50 Lire 1836. RR AU BB+/q.SPL 2.500



358. Carlo Alberto - 20 Lire 1847. AU SPL 270

359. Carlo Alberto - 20 Lire 1849 - Genova - Periziata Rollero - Pagani 208. R AU q.FDC 650

360. Carlo Alberto - 20 Lire 1849 GE. AU q.SPL/q.FDC 260

361. Carlo Alberto - 10 Lire 1833 GE - Sigillata Foglino. RR AU BB+ 1.100

362. Carlo Alberto - 5 Lire 1832 - Genova - Pagani 231. AR BB+ 60

363. Carlo Alberto - 5 Lire 1836 - Genova - Periziata Gullini - Pagani 239. AR MB/BB 50

364. Carlo Alberto - 25 Centesimi 1833 - Torino - Pagani 332. R AR BB++ 200

365. Carlo Alberto - Monetazione sarda - 5 c. 1842 - Parziale rame rosso. Ae q.FDC 150

366. Carlo Alberto - Monetazione Sarda - 3 c. R Ae q.SPL 70

367. Vittorio Emanuele II - re eletto (1849-1861)- 20 Lire 1851 GE. AU q.SPL 270

368. Vittorio Emanuele II - 20 Lire 1856 GE. AU q.SPL 270
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369. Vittorio Emanuele II - 20 Lire 1857 TO. AU SPL 290

370. Vittorio Emanuele II - 20 Lire 1857 TO. AU q.SPL 270
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378

377

371. Vittorio Emanuele II - 10 Lire 1860 BO - Sigillata Erpini. RRR AU BB+ 5.000

372. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1850 GE. AR q.SPL 250
373. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1850 Genova - Pagani 370. R AR MB/q.BB 100
374. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1852 GE. R AR BB/BB+ 200
375. Vittorio Emanuele II - 50 centesimi, Lira e 2 Lire 1860 Firenze - 3 monete -

Pagani 443,439,436. AR BB/q.SPL 100
376. Vittorio Emanuele II - 50 Centesimi 1860 - Firenze - Pagani 443. AR q.BB 20

SECONDA SESSIONE ore 15
REGNO D’ITALIA

377. Vittorio Emanuele II (1861-1878) - 20 Lire 1861 - Varietà T su F - Sigillata Zaniboni. RR AU SPL 500
378. Vittorio Emanuele II - 20 Lire 1878 - R - Periziata NLM - Pagani 475. AU FDC 250
379. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1861 TO. RR AR BB/q.SPL 350
380. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1862 Napoli - Pagani 483. R AR BB/MB 70
381. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1864 Napoli - Pagani 485. R AR MB/BB 60
382. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1865 - Torino - Pagani 487. R AR BB+ 80



383. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1871 - Milano - Pagani 492. AR SPL 50

384. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1871 Milano - Pagani 492. AR MB 20

385. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1872 milano - Pagani 494. AR q.SPL 50

386. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1875 Milano (colpetti sul bordo) - Pagani 499. AR q.SPL 40

387. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1877 Roma - Pagani 502. AR BB+/q.SPL 30

388. Vittorio Emanuele II - Lira 1863 MI. AR q.SPL/SPL+ 30

389. Vittorio Emanuele II - Lira 1863 TO - Stemma.. NC AR q.SPL 40
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390. Vittorio Emanuele II - 50 c. NA. AR BB 100

391. Vittorio Emanuele II - 20 c.1863 TO. AR BB+ 35

392. Vittorio Emanuele II - 10 c.1867 NA. Ae BB+ 10

393. Vittorio Emanuele II - 1 e 2 Centesimi 1867 - Milano (rosso rame) - Pag. 565, 560. Ae SPL 25

394. Vittorio Emanuele II - Centesimo e 2 Centesimi 1867 MI - Ramatura di zecca -
P.265,258. Ae q.FDC 20

395. Vittorio Emanuele II - 20 Lire 1860 - Genova - Cert. Bolaffi - Pagani 356. AU BB+/q.SPL 220

396. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1865 Torino - Gigante 37. R AR BB+ 70

397. Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1878 Roma - Pagani 503. NC AR BB+/q.SPL 50
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398. Vittorio Emanuele II - 10 Centesimi 1866 Milano - Pagani 541. Ae BB 20

399. Umberto I (1878-1900) - 20 Lire 1897 - Periziata NLM - Pagani 588. R AU FDC 220

400. Umberto I - 5 Lire 1879 - periziata Testa P.P. - Pagani 590. AR q.SPL 90

401. Umberto I - 5 Lire 1879 - Pagani 590. AR BB+/q.SPL 90

402. Umberto I - 5 Lire 1879 - Pagani 590. AR BB+ 50

403. Umberto I - 5 Lire 1879 - Pagani 590. AR q.BB 50

404. Umberto I - 2 Lire 1881 - Pagani 591. AR SPL 50

405. Umberto I - 2 Lire 1881. AR q.SPL/SPL 30

58 / ASTA GHIGLIONE 2019

399

398

401

400

403402

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Regno d’Italia)

405404



406. Umberto I - 2 Lire 1885 - difetto di conio altrimenti q.SPL - Pagani 595. RR AR BB+ 50
407. Umberto I - 2 Lire 1885 - Pagani 595. RR AR BB+ 50
408. Umberto I - 2 Lire 1885 - Pagano 595. RR AR MB+ 40
409. Umberto I - 2 Lire 1886 - Pagani 596. NC AR SPL 100
410. Umberto I - 2 Lire 1887 - Pagani 597. AR SPL 80
411. Umberto I - 2 Lire 1898 - Pagani 599. R AR BB 50
412. Umberto I - 50 c.1889. AR SPL 370
413. Umberto I - 50 c. 1889. R AR SPL+ 320
414. Umberto I - 50 Centesimi 1889 - Colpetto al D/ nel campo, altrimenti q.SPL -

Pagani 608. R AR BB 100

ASTA GHIGLIONE 2019 / 59

407406

409408

411410

412 413 414

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Regno d’Italia)

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



415. Umberto I - 10 Centesimi 1893 - Birm (rosso rame) - Pag. 614. Ae q.FDC 40
416. Umberto I - 10 Centesimi 1894 Birm (rosso rame) - Pag. 616. Ae SPL+/q.FDC 30
417. Umberto I - 10 Centesimi 1894 Birm. - Pagani 616. Ae SPL/q.FDC 20
418. Umberto I -  2 centesimi 1897 - rosso rame - Pagani 622. Ae SPL/q.FDC 25
419. Umberto I - 2 Centesimi 1897 (rosso rame) - Pag. 622. Ae SPL+/q.FDC 20
420. Umberto I - 2 Centesimi 1900 - ramatura di zecca. P.624. Ae q.FDC 10
421. Umberto I - 10 Cent. 1894 Bi; 2 Cent. 1897 R; Cent. 1895 R. - 3 monete - Da esaminare. Ae SPL+/q.FDC 50
422. Umberto I - Eritrea - Tallero 1891 - Due segnetti al ciglio anteriore del bordo -

Bella patina da antica collezione - Fondi lucenti. AR q.SPL 330
423. Umberto I - Eritrea - Tallero 1896 - Patina di antica collezione su fondi lucenti

- Sigillato Numismatica Zucchetto Palermo 1995. RR AR SPL+ 900
424. Umberto I - Eritrea - Tallero 1896. RR AR SPL 800
425. Umberto I - Eritrea - Tallero 1896 - Patina da antica collezione. AR BB+/SPL 350
426. Umberto I - Eritrea - 2 Lire 1890. R AR q.SPL/SPL 100
427. Umberto I - Eritrea - 1 Lira 1890 - Bellissima patina di vecchia collezione. AR FDC 250
428. Umberto I - Colonia Eritrea - Lira e 50 Centesimi 1890 - 2 monete - Pagani 634, 637. R/RR AR BB+ 180
429. Umberto I - Colonia Eritrea - 50 Centesimi 1890 - Pagani 637. RR AR BB+ 80
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430. Vittorio Emanuele III (1900-1943) - 100 Lire 1923 - Segnetti al bordo. R AR BB+ 1.800



431. Vittorio Emanuele III - 100 Lire 1931 A. IX “Italia su prora” - Pagani 646. AU SPL+ 850

432. Vittorio Emanuele III - 100 Lire 1931 A.IX - Pag. 646. AU SPL+/q.FDC 650

433. Vittorio Emanuele III - 100 Lire 1931. AU FDC/q.FDC 550

434. Vittorio Emanuele III - 100 Lire 1931 A.IX “Italia su prora” - Pagani 646. AU SPL+ 500

435. Vittorio Emanuele III - 100 Lire 1933 - Sigillato Provisier 1993 - Eccezionale. RR AU FDC 1.000

436. Vittorio Emanuele III - 50 Lire 1911 “Cinquantenario - Righetta al D/ tra A e L
di ITALIA - Pagani 656. R AU q. SPL 1.200

437. Vittorio Emanuele III - 50 Lire 1911 - Segnetti al bordo altrimenti SPL. AU BB++ 900
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438. Vittorio Emanuele III - 50 Lire 1912 “Aratrice” - Sigillata Raponi. AU SPL/FDC 1.700
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439. Vittorio Emanuele III - 50 Lire 1931. AU FDC 300

440. Vittorio Emanuele III - 50 Lire 1931. AU q.FDC 350

441. Vittorio Emanuele III - 50 Lire 1932 X “Littore” - 11.851 pezzi coniati - Pagani 659. NC AU SPL/q.FDC 750

442. Vittorio Emanuele III - 50 Lire 1933 - Sigillata Provvisier 1993. RR AU FDC 800

443. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1903 - Sigillato NGC come MS 52. richiesta RR AU FDC 2.500

444. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1905. R AU q.FDC 1.200

445. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1923 - Impercettibile segnetto al ciglio anteriore
del bordo ore 5. R AU q.SPL/SPL 750

446. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1923 - Fascetto - Pag. 670. R AU BB+/q.SPL 750

445 446



447. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1923 “Fascetto” - Pagani 670. R AU q.SPL/SPL 630

448. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1927 A VI “Littore”. AR q.FDC 260

449. Vittorio Emanuele III - 20 lire 1927 A.VI - Pagani 672. NC AR q.FDC 210

450. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1927 A VI “Littore”. AR q.SPL/SPL+ 170

451. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1928 A VI “Littore” - Sigillata Zanirato. AR BB+ 130

452. Vittorio Emanuele III - 20 Lire 1928 – elmetto. R AR BB+ 170

453. Vittorio Emanuele III - 10 Lire 1926. R AR BB 80

454. Vittorio Emanuele III - 10 Lire 1927 (*). AR FDC 50

455. Vittorio Emanuele III - 10 Lire 1927 (**). AR SPL/FDC 35

456. Vittorio Emanuele III - 10 Lire 1927 “biga” - Pagani 692. AR SPL 60

457. Vittorio Emanuele III - 10 lire 1930 - Pagani 695. R AR SPL 180

458. Vittorio Emanuele III - 10 Lire 1936 A. XIV - 2 monete - Pagani 700. AR BB+ /q.SPL 80
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459. Vittorio Emanuele III - 10 Lire 1936. AR SPL 40

460. Vittorio Emanuele III - 10 lire 1936 A. XIV - 2 monete - Pagani 700. AR q.BB/BB+ 30

461. Vittorio Emanuele III - 5 Lire 1911 “Cinquantenario” - Pagani 1911. R AR SPL 450
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464 466

462. Vittorio Emanuele III - 5 Lire 1914 - Sigillata Grimoldi. AR SPL+ 7.000

463. Vittorio Emanuele III - 5 Lire 1930. AR FDC 30

464. Vittorio Emanuele III - 5 Lire 1936 (famiglia). AR SPL 30

465. Vittorio Emanuele III - 5 Lire 1936 “famiglia” periziata Russo - Pagani. AR BB/SPL 40

466. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1902 - Pagani 726. AR SPL 230

467. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1902. R AR BB 80

468. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1906. AR BB+/q.SPL 50

469. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1906 - Pagani 730. AR BB+/q.SPL 150

470. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1907. AR BB/SPL 40



471. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1910. R AR BB/q.SPL 100

472. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1911 (quadriga). AR BB+/SPL 280

473. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1911 (quadriga). RR AR MB/q.BB 150

474. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1911 - cinquantenario - Pagani 736. AR SPL+ 60

475. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1911 “cinquantenario” periziata Testa - Pagani 736. AR SPL 60
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476. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1911 - Cinquantenario. AR q.SPL 35

477. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1911 - Cinquantenario - Pagani 736. AR BB+ 30

478. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1912. AR SPL/q.FDC 90

479. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1916. AR q.FDC 25

480. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1923. Ni SPL+/FDC 80

481. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1927. RR Ni BB/BB+ 80

482. Vittorio Emanuele III - Esposizione di Milano 1928 - Buono da 2 Lire - Tracce
di doratura - Jonhson inc. N.C. Ae BB+ 30

483. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1936. Ni BB+/SPL 60

484. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1942. RR Ac FDC 220

485. Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1943. R Ac FDC 150

486. Vittorio Emanuele III - Lira 1902. AR q.SPL/SPL 25

487. Vittorio Emanuele III - Lira 1905. RR AR MB/BB 120
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488. Vittorio Emanuele III - Lira 1909 “quadriga briosa” - Pagani 769. NC AR BB+/q.SPL 50
489. Vittorio Emanuele III - Lira 1913 (lucidata) - Pagani 772. AR q.SPL 30
490. Vittorio Emanuele III - Lira 1915. AR FDC 50
491. Vittorio Emanuele III - Lira 1916. R AR FDC 75
492. Vittorio Emanuele III - Lira 1917. AR FDC 25
493. Vittorio Emanuele III - Lira 1922. Ni FDC 25
494. Vittorio Emanuele III - Lira 1924. Ni SPL+/FDC 25
495. Vittorio Emanuele III - Lire 1928. Ni SPL+ 30
496. Vittorio Emanuele III - Lira 1936. Ni SPL/FDC 50
497. Vittorio Emanuele III - 50 centesini 1919 contorno liscio - Pagani 798. R ni FDC 150
498. Vittorio Emanuele III - 50 centesimi 1919 c.liscio - Pagani 799. NC ni MB+ 25
499. Vittorio Emanuele III - 50 centesimi 1920 “leoni” contorno liscio - Pagani 800. NC ni q.FDC 60
500. Vittorio Emanuele III - 50 centesimi 1921 “leoni” contorno liscio - Pagani 802. NC ni FDC 100
501. Vittorio Emanuele III - 50 c. 1936. Ni SPL 100
502. Vittorio Emanuele III - 50 c.1936. Ni BB+/q.SPL 40
503. Vittorio Emanuele III - 25 c. 1902. Ni SPL/FDC 60
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504. Vittorio Emanuele III - 25 centesimi 1902 - Pagani 827. R ni SPL 80
505. Vittorio Emanuele III - 20 c.1906 (fiera). Ae q.FDC 80
506. Vittorio Emanuele III - 20 c.1919 (esagono) - parziale rigatura e visibilmente

ribattuto sul nichelino. Ni q.FDC 40
507. Vittorio Emanuele III - 20 c. 1921. Ni q.FDC 20
508. Vittorio Emanuele III - 20 Centesimi 1921 - Pag. 838. Ni SPL+ 20
509. Vittorio Emanuele III - 20 c. 1936. RR Ni BB+/q.SPL 80
510. Vittorio Emanuele III - 20 centesimi 1936 - A. XIV Pagani. RR ni q.BB 100
511. Vittorio Emanuele III - 10 centesimi 1911 - Pagani 863. Ae SPL 20
512. Vittorio Emanuele III - 10 Centesimi 1911 - Cinquantenario - P.863. Ae q.SPL 10
513. Vittorio Emanuele III - 10 centesimi 1934 - Pagani 879. Ae FDC 20
514. Vittorio Emanuele III - 5 c. 1912. Ae q.FDC 80
515. Vittorio Emanuele III - 5 c. 1918 - Rame rosso. Ae FDC 40
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516. Vittorio Emanuele III - 5 centesimi 1918 - periziata testa - Pagani 897. Ae SPL/q.FDC 30
517. Vittorio Emanuele III - 5 Centesimi 1928 - Pagani 907. Ae SPL 10
518. Vittorio Emanuele III - 2 Centesimi 1910 - Pag. 933. R Ae BB+ 20
519. Vittorio Emanuele III - 1 c. 1911. R Ae FDC 50
520. Vittorio Emanuele III - Tallero italico 1918. AR SPL/q.FDC 230
521. Vittorio Emanuele III - Colonia Eritrea - Tallero 1918 - Pagani 956. R AR q.SPL 200
522. Vittorio Emanuele III - Colonia Eritrea - Tallero 1918 - colpetti al D/ nel campo

- Pagani 956. R AR BB+/q.SPL 120
523. Vittorio Emanuele III - Somalia - Rupia 1913. AR q.SPL/SPL 160
524. Vittorio Emanuele III – Somalia - Rupia 1919. AR q.SPL/SPL 180
525. Vittorio Emanuele III - Somalia Italiana - 1/4 Rupia 1910 - Pagani 971. R AR BB+/q.SPL 50
526. Vittorio Emanuele III - 1/4 di Rupia 1910. R AR BB+ 50
527. Vittorio Emanuele III - Colonia Eritrea - Tallero di M.Teresa 1780 - Riconio

della zecca di Roma (diam. 40 mm.) - Pagani 957. AR BB+ 25
528. Vittorio Emanuele III - Albania - 10 Lek 1939. AR q.FDC 35
529. Vittorio Emanuele III - Albania - 5 Lek 1939. AR FDC 25
530. Vittorio Emanuele III - Albania - Serie di 8 valori anni diversi - Il 10 e 5 q.FDC,

i 5 e 10 c.di Lek BB+, gli altri SPL/FDC. 70

REPUBBLICA ITALIANA
531. AFIS - Somalia - 1 Somalo 1950. AR SPL 20

532. AFIS serie di 5 valori da 1,5,10,50 centesimi e un Somalo 1950. Ae/AR/mist SPL/q.FDC 40

533. Lira 1946 - 123 mila esemplari coniati - Pagani 2451. R Al BB+ 50
534. 10 Lire 1946 - 101 mila pezzi coniati - Pagani 2301. R Al BB 100
535. 50 lire 1960. Ac BB 20
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536. 5 Lire 1898 - Pagani 357. R AR q.SPL 200

537. Prima monetazione - 50 centesimi 1898 - colpetto sul bordo - Pagani 369. AR SPL/q.FDC 40

538. Lotto di 3 monete: 20, 10 e 5 Lire 1931 - Da esaminare - Pagani 342, 350,
358. AR SPL+/q.FDC 180

539. Lotto di 3 monete: 20, 10 e 5 Lire 1933 - Da esaminare - Pagani 344, 352,
360. AR SPL/q.FDC 150

540. 20 Lire 1931 - Pagani 342. AR SPL/FDC 90

541. 20 Lire 1931 - Pagani 342. AR BB+ 30

CITTA’ DEL VATICANO
542.Pio XI (1922-1939) - 100 Lire 1929 A: VIII - Pagani 612. AU SPL+ 400

543. Pio XI - 5 e 10 Lire 1931 - Pagani 634, 624. AR BB+/q.SPL 30

544. Sede Vacante 1939 - 5 e 10 Lire - Pagani 703 e 702. NC AR BB+/q.SPL 80

545. Sede Vacante 1939 - 5 e 10 Lire - 2 monete - Pagani 703 e 702. AR q.SPL 80

546. Pio XII (1939-1958) - 100 Lire 1950 - Anno Giubilare - Pagani 717. AU q.FDC 400

MONETE ESTERE
547. ANGOLA PORTOGHESE  Jose’ I (1750-1777)  Macuta 1763 con contromarca

portoghese. K.M.12. R Ae BB 100
548. AUSTRIA - Salisburgo - Guidobaldo di Thun (1654-1668) - Tallero 1661. AR BB+/q.SPL 250
549. AUSTRIA Salisburgo - Franz Anton - Tallero 1716. R AR SPL+/q.FDC 400
550. Austria - Salisburgo - Joahn Ernest - 1/2 Tallero 1694. RR AR BB+/SPL 150

551. AUSTRIA - Leopoldo I (1657-1705) - XV Kreuzer 1694 - Hall (Tirolo) - KM 1289. AR SPL/+ 80

552. AUSTRIA - M. Teresa (1740-1780) - Tallero 1757 - Vienna - Davenport 1112. AR BB+/q.SPL 90

553. AUSTRIA - M.Teresa - Tallero 1780 (riconio di zecca da determinare). AR SPL/FDC 10

554. AUSTRIA - Francesco Giuseppe (1848-1916) - 5 Corone 1908 - Celebrativa
per i 60 anni di Regno. AR BB 20

555. AUSTRIA - Franz Joseph - 2 Florin 1879 - Silver wedding - Davenport 31. AR q.SPL 60

556. BELGIO - Leopoldo I - Lotto di 2 monete da 5 Francs 1849 e 1850. AR MB/BB 40
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557. BELGIO - Alberto - 20 Franchi 1914. AR q.FDC/FDC 230
558. BRASILE - Maria - 6.400 Reis 1792. AU FDC 1.200
559. BRASILE - Maria I (1734-1816) - 6400 Reis 1803 Rio - Peso g. 14,34 - Sigillo

di garanzia Frisione - K.M. 226.1. AU SPL 1.000
560. BULGARIA - Ferdinando I (1887-1918) - 5 Leva 1894 KB - K.M. 18. AR BB 40
561. CANADA - 5 Dollari 2014 “foglia d’acero”. AR FDC 25
562. CILE - Repubblica - Peso 1855 - K.M. 129. R AR BB+ 90
563. ETIOPIA - Menelik II (1889-1913) - Tallero (Birr) 1889 - K.M. 5. AR BB+ 50
564. FRANCIA - Filippo IV (1285-1314) - Grosso Tornese - Ciani 201. AR BB 60
565. FRANCIA - Francesco I (1515-1547) - Scudo d’Oro del Sole del Delfinato; D/ Campo

inquartato da 3 gigli e delfino; R/ Croce gigliata - Piegatura - Friedberg 359. R AU MB 180
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566. FRANCIA - Francesco I (1515-1547) - Testone; D/ Busto con cappello
coronato a d.; R/ Scudo coronato entro cornice di archi - Ciani 1113. R AR BB+ 200

567. FRANCIA - Carlo IX (1560-1674) - Testone - Zecca di Bordeaux - s.d.; D/
Busto corazzato a s.; R/ Scudo coronato tra C - C coronate - Ciani 1356. AR BB/q.SPL 100

568. FRANCIA Lille - Assedio del 1708 - 5 Sols - Emessa dal gen. Boufflers
comandante la guarnigione della città - Maillet LXXIII, 3. R Ae BB 90

569. FRANCIA Rivoluzione - F.lli Monneron - 5 Sols 1792 an. IV: D/Giuramento
alla costituzione; R/Leggenda su 7 righe. Mazard 142. Ae SPL/FDC 80

570. FRANCIA Rivoluzione - F.lli Monneron - 2 Sols 1791 an.III: D/La Libertà assisa
a s.; R/ Leggenda su 6 righe - Mazard 152. Ae SPL/FDC 100

571. FRANCIA - Luigi XVI - Periodo Costituzionale (1792-1793) - Ecu 1792 - Paris;
D/ Busto a s.; R/ Vittoria alata scrive la Costituzione - K.M. 615.1. R AR BB+ 250

572. FRANCIA - Napoleone - 40 Franchi 1812 - Zecca “A”. AU BB+ 480

573. FRANCIA - Napoleone - 20 Franchi 1813 - Zecca Utrecht. RR AU BB+ 350

574. FRANCIA - Napoleone I Imperatore (1804-1814) - 5 Francs 1811 - L
(Bayonne) - K.M. 694.9. AR q.BB 50

575. FRANCIA Napoleone I (1804-1814) Blocco di Strasburgo - Decime 1814
monetazione di necessità - Mazard 625 b. R Ae BB+ 50

576. FRANCIA - Luigi XVIII - 20 Fr 1824 (busto) - Zecca W. AU q.SPL/SPL+ 260

577. FRANCIA - Luigi XVIII - 5 Franchi 1824 “D”. AR BB/q.SPL 50

578. FRANCIA - Carlo X - 40 Franchi 1830 - Zecca Parigi - Sigillata Zamboni. R AU BB+ 650

579. FRANCIA - Carlo X - 5 Franchi 1830 - Parigi. AR BB/q.SPL 50

580. FRANCIA - Luigi Filippo - 20 Franchi 1836. AU SPL 280
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581. FRANCIA - Repubblica - 5 Franchi 1850. AR BB/SPL 40

582. FRANCIA - Repubblica - 5 Francs 1875 A - Colpetto sul bordo. AR SPL 20

583. GERMANIA - Amburgo città libera - 20 Marchi 1899. AU SPL 350
584. GERMANIA - Deutsches Reich - Amburgo città libera - 5 Mark 1904 - KM 612. AR q.SPL/BB+ 50

585. GERMANIA - Antichi Stati - Baviera - Tallero 1760. AR BB 40

586. GERMANIA - Antichi Stati - Baviera - Maximilian III Joseph - Tallero 1766. R AR q.BB/BB 70

587. GERMANIA - Baviera Maximilian III Joseph (1745-1777) - Tallero 1770 -
Davenport 1954. AR q.BB 80

588. GERMANIA - Sassonia - Federico Cristiano (1763) - Tallero 1763 - davenport 2677. RR AR BB+ 180

589. GERMANIA - Antichi Stati - Baviera - Maximilian III Joseph - Tallero 1800 -
KM 313. RR AR q.BB/BB 80

590. GERMANIA - Baviera - Ludwig I (1825-1848) - Taler 1828 - K.M. 734. AR q.SPL 100
591. GERMANIA - Baviera - Massimiliano II (1848-1864) - Tallero 1855. AR SPL 50
592. GERMANIA - Antichi Stati - Francoforte città libera - Tallero 1860. R AR BB+ 60
593. GERMANIA - Antichi Stati - Norimberga - Tallero 1759 - KM 321. R AR MB/BB 50
594. GERMANIA - Prussia - Federico Guglielmo (1841-1851) - 2 Talleri 1841 A -

K.M. 440.1. AR q.SPL 100
595. GERMANIA - Antichi Stati - Prussia - Federico Guglielmo (1797-1840)- Tallero 1808. RR AR MB 50
596. GERMANIA - Antichi Stati - Prussia - Guglielmo III - Tallero 1816. R AR BB 60
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597. GERMANIA - Prussia - Guglielmo I e Augusta - Tallero 1861 - Incoronazione - K.M. 488. AR q.SPL 30
598. GERMANIA - Prussia - Guglielmo V - 5 Mark 1876. AR BB 40
599. GERMANIA - Deutsches Reich - Prussia - 5 Mark 1907 - KM 523. AR q.SPL 60
600. GERMANIA - Antichi Stati - Prussia - Guglielmo II (1888-1918) - 2 Marchi

1901 (bicentenario). AR SPL/FDC 50
601. GERMANIA - Sassonia - Cristiano G. Giorgio e Augusto - Tallero 1592. AR BB+ 150
602. GERMANIA - Baviera - Karl Theodor (1777-1799) - Tallero 1778 - Davenport 1964. AR BB+ 100
603. GERMANIA - Sassonia - Federico Augusto (1763-1827) - Tallero 1768. AR BB++ 100
604. GERMANIA - Sassonia - Federico Augusto - Tallero 1792. AR SPL+ 200
605. GERMANIA - Sassonia - Federico Augusto (1763-1827) - Tallero 1803. AR BB+/q.SPL 150
606. GERMANIA - Sassonia - Federico Augusto (1806-1826) - Tallero 1826 - K.M. 1096. AR BB+/q.SPL 70
607. GERMANIA - Antichi Stati - Sassonia - Federico Augusto - Tallero 1845. AR BB 60
608. GERMANIA - Antichi Stati - Sassonia - Giovanni - Tallero 1860. AR SPL 70
609. GERMANIA - Sassonia - Johann V (1854-1873) - 2 Taler 1861 B; D/ Busto a s.;

R/ Stemma coronato tra 2 leoni - Dav. 894. R AR BB+ 100
610. GERMANIA - Antichi Stati - Wurtemberg.- Guglielmo (1816-1864) - Tallero di

Libero Commercio - 1833 W. R AR SPL 200
611. GERMANIA - Deutsches Reich - Wuerttemberg - 5 Mark 1907 - K.M. 632. AR BB+ 50
612. AFRICA ORIENTALE TEDESCA (DOA) - Rupia 1905 - K.M. 10. AR BB+/q.SPL 60
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613. GRECIA - Giorgio I (1863-1913) - 5 Dracme 1875 A - K.M. 46. AR BB 50

614. HAITI J.P. Boyer presidente - 50 centimes AN.28 (1831) - Yeoman 36. R AR BB 50

615. INDIA BRITANNICA - Bengala (1780-1784) - 1/2 Anna 1195 AH - Mitchiner 3779. Ae BB+ 20

616. INDIA - Kushan - Gadahara (320-350 d.C.) - Statere; D/ Il re stante a s.
sacrificante; R/ La dea Ardoksho assisa - peso g. 7,52  - Mitchiner 3594-6. AU BB 400

617. INGHILTERRA.- Giacomo I (1603-1625) Unite - Franchi 234. RR AU BB 1.100

618. INGHILTERRA Giorgio III (1760-1820) Dollar (contromarca di re Giorgio su 8
Reales 1787 - Messico) - monetazione di emergenza - Seaby 3765 A. RR AR BB/q. SPL 180

619. INGHILTERRA - Giorgio III - Half Crown 1817 - Seaby 3788. AR SPL 80

620. INGHILTERRA - Guglielmo IV (1830-1837) - Half Crown 1834 - Seaby 3834. AR SPL+ 80

621. INGHILTERRA - Vittoria (1837-1901)- 2 Sterline 1887. AU FDC 1.200

622. INGHILTERRA - Vittoria - 2 Sterline 1887 - K.M. 768. AU SPL+ 800
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623. INGHILTERRA- Vittoria - Corona 1889. AU q.SPL 60
624. INGHILTERRA - Vittoria - Corona 1897 - Due colpetti. AR BB 30
625. MESSICO - Ferdinando VI (1746-1749) - 8 Reales 1749 - Mexico City; D/

Stemma coronato; R/ Due mondi coronati tra colonne coronate - Calicò 324. R AR BB+ 200

626. MESSICO - Carlo IV (1788-1808) - 8 Reales 1794 F-M (MEXICO City); D/
Busto laureato a d.; R/ Stemma coronato tra colonne - Calicò 687. AR BB 50

627. MESSICO - Massimiliano (1864-1867) - Peso 1866 - K.M. 388.2. AR BB+ 100

628. MESSICO - Repubblica - 8 Reales 1888 M - CMK “M” - K.M. 377.10. AR q.SPL 50

629. MESSICO - 8 Reales 1893 - Zecca Zacatecas - KM 377. AR q.FDC 30

630. MESSICO - 5 Pesos 1953. AR SPL 25

631. MESSICO - Oncia 1980 - Peso g. 33,625. AR FDC 20

632. MESSICO - 2 Once 1997 - Argento puro in cofanetto - Peso g. 62,2. AR SPL/FDC 20

633. OLANDA - Guglielmo I (1815-1840) - Ducato 1818 - Franchi 331. R AU SPL/FDC 300

634. OLANDA - Guglielmo II (1840-1849) - Ducato (Lily) - Franchi 338. AU FDC 240

635. OLANDA - Guglielmo III (1849-1890) - 2 1/2 Gulden 1872 - K.M. 82. AR BB+ 30

636. PANAMA - Repubblica - Balboa 1947. AR FDC/q.FDC 25

637. POLONIA - Sigismondo III (1587-1632) - Grosso 1597 (?) e Ort 1625 - 2 monete. AR BB 60

638. ROMANIA - Carol I (1881-1914) - 5 Lei 1881 - K.M. 17.1. AR q.SPL 60

639. RUSSIA - Elisabetta. - Rublo 1745 - 19b.4. RR AR MB 60

640. RUSSIA - Caterina II - Rublo 1785. RR AR BB 360

641. RUSSIA Caterina II (1762-1796) - 5 Kopeks 1781 e 1791 - 2 monete. Ae MB/BB 20

642. RUSSIA - Alessandro - 5 Rubli 1890 - Y42. R AU BB+/SPL 320
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643. RUSSIA - Nicola I - Rublo 1844. AR q.SPL 50

644. RUSSIA - Alessandro - Rublo 1878. AR q.SPL 100

645. RUSSIA - Nicola II - 5 Rubli 1901. NC AU FDC 350

646. RUSSIA - Nicola II (1894-1917) - Rublo 1913 – 300mo anniversario Romanov
- Davenport 298. AR SPL 60

647. RUSSIA - Nicola II - 15 Copechi 1913. AR FDC 30

648. SIAM Raccolta di 14 esemplari diversi DI TESSERE DA GIOCO IN PORCELLANA
“Gambling counters”, fine ‘700 primi ‘800 - interessante da visionare. 250

649. SIERRA LEONE - Penny 1791; D/ Leone a s., all’esergo, AFRICA; R/ Mani
giunte - Craig 2. R Ae MB 50

650. SPAGNA - Colonia Celsa (Zaragoza) (27 -25 a. C.) - Asse patina verde; D/
Testa laur. a d.; R/ Toro andante a. d. - peso 15,3 g. - G. Farres 1069. RR Ae BB++ 100

651. SPAGNA - Filippo II - 1 Escudo - Zecca Siviglia Calico’ 67 - Var. zecca a ds. R AU B 100

652. SPAGNA - Carlo III (1759-1788) - 8 Escudos 1787 S (Siviglia); D/ Busto
corazzato a d.; R/ Stemma coronato e toson d’oro - Piccola traccia di
montatura al D/ - Castan-Cayon 11662. R AU BB+ 900

653. SPAGNA - Carlo IV (1788-1808) - 8 Escudos 1794 - Zecca di Santiago del Cile
- Calicò 156. R AU q.SPL 1.200

654. SPAGNA - Giuseppe Napoleone (occupazione francese) - 80 Reales 1809. R AU BB/q.SPL 300

655. SPAGNA - Alfonso XIII - 5 Pesetas 1896. AR q.SPL/SPL 25
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656. SUD AFRICA - Giorgio V - 5 Scellini 1952. AR q.FDC 20
657. SVEZIA - Carl XV (1861-1870) - 4 Riskdaler 1863 - K.M. 711. R AR BB+ 100
658. SVEZIA - Oscar II (1872-1907) - 2 Kroner 1897 - Silver Jubilee - K.M. 762. AR q.SPL/BB+ 30
659. SVIZZERA - Chur - Carlo VI - 3 Kreuzer 1733 (Groschen); D/ Busto nimbato,

coronato e corazzato a d.; R/ Aquila bicipite coronata - KM 271. mist SPL+ 70

660. SVIZZERA - Cantone di Appenzel - 4 Franchi 1812 - Conservazione
eccezionale impreziosita da antica patina riposata - Divo 116, Dav 360.. RRR AR SPL+ 850

661. SVIZZERA - Repubblica Bernese - Tallero 1795. RR AR q.SPL 350
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662. SVIZZERA - Cantone di Lucerna - 4 Franken 1814. AR SPL+/q.FDC 350

663. SVIZZERA - Tiri federali - Schaffhausen 5 Francs 1865. R AR q.FDC/FDC 150

664. SVIZZERA - Cantone di Vaud - 40 Batzen 1812 - Divo 144, Dav. 362 . RR AR q.FDC/FDC 700

665. SVIZZERA - Cantone di Zurigo - 40 Batzen 1813 - Conservazione eccezionale
con bellissima patina.. AR SPL+ 350

666. SVIZZERA - Repubblica Elvetica (occupazione francese) - 4 Franchi 1891 - Dav 359. RRR AR q.FDC 750

667. SVIZZERA - Confederazione Elvetica - 5 Francs 1907 B - K.M. 34. NC AR BB+/q.SPL 70

668. UNGHERIA - Francesco Giuseppe (1848-1916) - 8 Forint / 20 Francs 1880
K.B. - Yeoman 18.2. AU SPL/FDC 200

669. UNGHERIA - 5 Pengo 1939 - KM 517. AR q.SPL 30

670. USA 10 Dollars 1881 “Eagle” - Philadelphia - K.M.102. AU BB+/q.SPL 550

671. USA - 10 Dollars 1894 - Periziata NLM. AU FDC 500

672. USA - 10 Dollars “Indiano” 1911 - Periziata Ranieri. AU SPL 480

673. USA - 5 Dollari 1901 - S - Fried. 145. AU q.SPL 350

674. USA 3 Dollars 1854 - zecca Philadelphia. R AU BB+/q.SPL 700

675. USA - 3 Dollari 1854. R AU BB+/SPL 600

676. USA 3 Dollars 1878 - sigillo Frisione - zecca Philadelphia - K.M.84. R AU SPL 700

677. USA - Dollar - Liberty head - K.M. AU q.BB 150
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678. USA - Dollaro Morgan 1881 “S”. AR FDC 40

679. USA - Dollaro Morgan 1882. AR SPL+ 30

680. USA - Dollaro Morgan 1884. AR FDC 40

681. USA - Dollaro Morgan 1883 “O”. AR FDC 40

682. USA - Dollar 1884. AR SPL+ 30

683. USA - Dollaro Morgan 1885. AR q.FDC/FDC 40

684. USA - Dollaro Morgan 1889. AR FDC 40

685. USA - Dollaro Morgan 1890. AR SPL+ 30

686. USA - Dollaro Morgan 1891 “S”. AR q.FDC 35

687. USA - Dollaro Morgan 1898. AR FDC 40

688. USA - Dollaro Lafayette 1900 - Kr 118. AR q.SPL 320

689. USA  - Dollaro Morgan 1904. AR q.FDC 35

690. USA - Dollaro Morgan 1921. AR SPL 30

691. USA - Dollaro Peace 1923. AR SPL 20

692. USA - Oncia Walking 1987. AR FDC 30

693. USA - Dollar 1987 e 10 Once - In aggiunta Dollar 1971. AR FDC 40

694. USA - Oncia Walking 1988. AR FDC 30

695. USA - Oncia Walking 1989. AR FDC 30

696. USA - Oncia Walking 1990. AR FDC 30

697. USA - Oncia Walking 1991. AR q.FDC 25

80 / ASTA GHIGLIONE 2019

674 675 676

688677

708706

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Monete Estere)



698. USA - Oncia Walking 1992. AR FDC 30
699. USA - Oncia Walking 1993. AR FDC 30
700. USA - Oncia Walking 1994. AR FDC 30
701. USA - Oncia Walking 1997. AR FDC 30
702. USA - Oncia Walking 1999. AR FDC 30
703. USA - Oncia Walking 2001. AR FDC 30
704. USA - Oncia Walking 2002. AR FDC 30
705. USA - Oncia walking 2015. AR FDC 30
706. USA - 1/2 Dollaro 1837 - Bordo intonso. RR AR q.SPL 450
707. USA - 1/2 Dollaro 1920 “Pilgrim”. AR q.FDC 90
708. USA - 1/2 Dollaro 1925 “Stone Mountain” - Patinato. AR FDC 100
709. USA - 1/2 Dollaro 1942. AR q.SPL 35
710. USA  - 1/2 Dollaro 1946 - Emancipazione degli schiavi. AR SPL 40
711. USA - 1/4 di Dollaro 1873 “Liberty seated”. R AR BB+ 80
712. USA - 1/4 di Dollaro 1914 “Barber”. AR BB+ 35
713. USA - 1/4 di Dollaro 1923 “Liberty steanding”. AR BB+ 35
714. USA - Dime 1943. AR BB+ 20
715. USA - 1 Centesimo. 1898. Ae q.SPL/SPL 25

MONETE CLASSICHE
716. ARADOS di Fenicia (II sec. a.C.) Bronzo: D/Testa di Zeus a d.; R/Rostro di

nave - Sear 6001. Ae BB 20
717. APAMEA di Frigia (II sec. a.C.) Bronzo: D/ Testa di Demetra (?) a d.;

R/Grappolo d’uva. Ae MB 20
718. MACEDONIA - Lete ? (520-480 a.C.) - Triemiobolo; D/ Satiro in corsa a d.; R/

Quattro parti incuse - Peso g. 1,0 - SNG SWE 900. RR AR MB 70
719. MACEDONIA Filippo II (359-336) Bronzo: D/Testa di Apollo a d.; R/ Giovane

a cavallo a d. Ae BB++ 20
720. MACEDONIA Filippo II (359-336)  Bronzo patina verde: D/Testa di Apollo a

d.; R/Giovane a cavallo a d. Sear sim.6698. Ae q.BB 15
721. MITILENE (IV sec. a.C.) - Hecté o 1/6 di Statere (elettro); D/ Testa giovane di

Dionisio; R/ busto di Kore a d. - BMC 93. R AU q.SPL 350
722. KRANNON di Tessaglia (IV - III sec. a.C.) Bronzo: D/Busto di Tessalos (?)

accollato a protome di cavallo; R/Toro cozzante a d. R Ae BB 40
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727723200% 200%

721718200% 200%

723. TRACIA- Lisimaco (306-281 a.C.) - Statere d’oro; D/ Testa di Alessandro
Magno; R/ Athena seduta con vittoriola - Ex Crippa 2008 - Vero gioiello
numismatico. RR AU SPL+ 1.450



724. GRECIA - Lotto di 3 Bronzetti ed un Trienniobolo d’Argento: Amphipolis,
Macedonia etc... - Da esaminare. Ae/AR MB 50

725. GRECIA - Lotto di 2 Bronzetti di Antiaco e Omphaloo - Da esaminare. R Ae MB/q.BB 40

726. ROMA - Repubblica (211-170 a.C.) - Denario anonimo - Segno: stella; D/ Testa
elmata di Roma, dietro, X; R/ Dioscuri a cavallo, all’esergo, ROMA - Varesi 29. AR MB/BB 40

727. ROMA - Repubblica (211-208 a.C.) - Quinario anonimo - Segno:H - Suberato;
D/ Testa elmata di Roma a d., dietro, V; R/ I Dioscuri a cavallo, all’esergo,
ROMA - Crawford 85/1a-b. AR MB/BB 60

728. ROMA - Quinario (187-162 A.c.). R AR q.BB 30

729. ROMA - Repubblica (211 a.C.) - Sesterzio anonimo senza simboli; D/ Testa
elmata di Roma a d., dietro, IIs; R/ I Dioscuri a cavallo a d. - Crawford 44/7. R AR MB 90

730. ROMA - Repubblica (211 a.C.) - Vittoriato; D/ Testa barbuta di Giove a d.; R/
Vittoria alata incorona un trofeo, all’esergo, ROMA - Crawford 53/1. R AR MB 40

731. ROMA - Repubblica (dopo 217 a.C.) - Asse anonimo; D/ Giano bifronte; R/
Prua di nave, sotto, ROMA; davanti bastone - Crawford 56/2. Ae MB 50

732. ROMA - Repubblica (II sec. a.C.)  - Asse; D/ Giano bifronte; R/ Prova di nave
a. d., sotto, ROMA davanti - Patina verde - Peso g. 14,9. Ae BB 50

733. ROMA - Repubblica (211 a.C.) - Triente; D/ Testa elmata di Minerva a d., sopra, 4
bisanti; R/ Prua di nave, sotto, 4 bisanti - Patina verde - Crawford 56/4. Ae MB 70

734. ROMA - APULEIA (Lucio Apuleio Saturnino).Denario R AR BB 50

735. ROMA - Herennia (108 a.C.);Denario. D/ Testa della pietà; R/ Amfimone che
trasporporta il fratello. AR SPL/BB+ 120

736. ROMA - POMPEIA - Quintus Pomeius Rufus (54 a.C.) Denario- Seaby 5. AR SPL 150

737. SABINA - Denario - Cohen 24/25. AR BB 50
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738. CALIGOLA (37/41) -  Asse: D/Testa nuda a s.; R/Vesta assisa a s. con patera e
scettro - Cohen..... R Ae q.BB 70

739. TITO (79-81) - Asse - consolato VIII; D/ Busto laur. a s.; R/ L’eternità a d. con
scettro e cornucopia - Patina verde - Cohen 11. NC Ac BB+ 120

740. DOMIZIANO (81-96) - Denario: D/Busto laur. a d.; R/Giunone stante a s. con scettro. AR BB 50

741. FAUSTINA MADRE moglie di A. Pio - Denario -patina di vecchia collezione:
D/Busto di F. a d.; R/Vesta velata a s. con simpulum e palladium. Cohen 108. AR q.FDC 150

742. LUCIO VERO (165 d.C) - Denario; R/ TR PV IMP III COS II - Cohen 273/274. AR BB 40

743. LUCILLA - Augusta moglie di Lucio Vero - Denario. AR BB 30

744. CARACALLA (198-217) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/ Caracalla
sacrificante a s. - Cohen 688. NC AR MB 80

745. GORDIANO III (238-244) Antoniniano; R/ “Laetitia Aug” - Fondi lucenti a specchio AR FDC 80

746. GORDIANO III - Denario - D/Busto laur. a d.; R/Diana stante a d. AR BB+ 40

747. FILIPPO I (244-249)- Antoniniano; R/ Victoria Aug. AR q.FDC 50

748. FILIPPO I - Antoniniano - D/Busto rad a d.;R/ L’Annona stante con spighe e cornucopia. AR SPL 40

749. ERENNIO ETRUSCO (249-251) - Antoniniano: D/ Busto rad. a d.; R/La Spes stante a s. AR q.BB 40

750. GALLIENO (253-268) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/ PIETAS AUGG. AR BB+ 30

751. TACITO (275-276) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/ FIDES MILITVM. mist MB 15

752. COSTANZO I CLORO (293-306) - Argenteo; D/ Busto, R/ I Tetrachi che
sacrificano - Zecca Roma 294 DC. AR FDC 1.000

753. MASSIMIANO (286-305) - Antoniniano - cizico: D/Busto laur. a d.;
R/Concordia militum. mist SPL 20

754. GALERIO (305-311) - Follis zecca di Tessalonica: D/Busto laur. a d.; R/Genio
stante a s. - Cohen 40. Ae BB 30

755. COSTANTINO I cesare - Centennionale zecca Siscia; D/ Busto; R/ Porta da
campo con due guglie e stella centrale. NC Ae FDC 30

756. COSTANTINO II - Centennionale; R/ Porta da campo “Providentiae Caess” -
Cohen 164. Ae q.FDC 30
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757. GIULIANO II (360-363) - Siliqua - Volto imberbe. Zecca Lugdunum - Cohen 144. R AR q.SPL 220
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758. GIOVIANO (363-364) - Solido Zecca Antiochia - Cohen 8/15. RRR AU q.SPL 1.600

759. VALENTINIANO I (364-375) - Solido zecca Antiochia; D/ Busto diademato; R/
Imperatore stante con vittoriola - Particolarmente rara l’emissione con croce
nel campo e il nome di zecca compreso tra due stelle - Cohen 24 e segg. AU SPL 950

760. VALENTINIANO I - Solido; D/ Busto Imperatore; R/ I due Imperatori seduti
(Valentiniano e Valente) - Zecca Treviri. R AU q.SPL 750

761. VALENTINIANO I - Siliqua zecca Treviri. R AR q.SPL 130
762. VALENTE (364-378) - Centennionale; R/ Gloria romanorun - Zecca Antiochia. Ae BB+ 25
763. VALENTE- Centennionale; R/ Restitutor Reip - Zecca Antiochia. Ae BB+ 25
764. VALENTE - Centennionale; R/ Securitas Reipubblicae - Zecca Cizico. Ae BB+ 25
765. TEODOSIO (379-395) - Solido - Zecca Sirmiun. R AU BB+ 750
766. TEODOSIO - Centenionale: D/Busto diad. a d.; R/VOT//MULT//X.X Ae BB 10
767. ONORIO (395-423)  - Solido zecca Milano. R AU SPL/q.SPL 750
768. ONORIO - Centenionale - Cizico: D/Busto diad. a d.; R/O. incoronato da Vittoria alata. Ae q.BB 15
769. VALENTINIANO III (425-455) - Tremisse; D/ Busto diademato a d.; R/ Croce

entro corona, all’esergo, “COMOB” - Cohen 49. AU MB 160
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770. ARCADIO (395-408) - Solido zecca Milano. RR AU q.SPL/SPL 1.300

771. ARCADIO - Centennionale Zecca Antiochia; R/ “Gloria Romanorum”. AU BB 25

772. EUDOSSIA (moglie di Teodosio II) - Tremisse Zecca Costantinopoli - RIC 253. AU SPL 800

773. ANASTASIO (491-518) - Tremisse; D/ Busto diademato a d.; R/ Vittoria alata
con corona e globo crucigero - Peso g. 1,4. R AU BB+/q.SPL 200

774. GIUSTINIANO I (527-565) - Solido - Sear 139. AU SPL 400

775. GIUSTINIANO I - Solido; D/ Busto elmato e corazzato di fronte; R/ Vittoria
stante con croce e globo crucigero - Peso g. 4,5 - Ratto 444. AU q.BB 350

776. GIUSTINIANO I - Solido; D/ Busto elmato di fronte; R/ Vittoria alata stante - Sear 139. AU BB 250

777. GIUSTINO II (565-578) - Solido. R AU q.SPL 300

778. MAURIZIO TIBERIO (582-602) - Solido - Fondi lucenti. AU q.FDC 350

779. MAURIZIO TIBERIO - Solido; D/ Busto elmato di fronte; R/ Vittoria stante con
croce e globo crucigero - Periziata Erpini - Ratto 997. AU BB+ 300

780. ERACLIO e ERACLIO COSTANTINO (613-638) - Solido - Sear 734. AU SPL 420

781. COSTANTE II (641-668) - Solido - Sear 943. AU q.SPL 450
782. COSTANTE II - Follis - imitazione araba. Ae MB 10
783. COSTANTINO IV e ERACLIO TIBERIO (668-685) - Solido; D/ Busto coronato

di Costantino IV; R/ Eraclio e Tiberio su scala a tre gradini tra una lunga croce
- Provenienza Crippa. R AU SPL+ 800

784. MICHELE  II (820-829) con Teofilo - Solido; D/ Michele II; R/ Teofilo - Sear 1640. R AU q.SPL/BB+ 550

775 776 777
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785. TEOFILO (832-839) - Solido - Ratto 1832. AU FDC 750
786. MICHELE VII (1071-1078) - Histamenon nomisma - Bellissimo esemplare. AU SPL 380
787. BASSO IMPERO - 2 album contenenti lotto di monete in Bronzo da studio e in

aggiunta 30 copie moderne di denari imperiali e repubblicani - Da esaminare. Ae B/MB 400
788. ROMA - Lotto di 8 Assi da studio, tra cui si nota: un Nerone e un Caligola. In

aggiunta 3 bronzetti del basso impero da catalogare - Totale 11 monete. Ae B/MB 60
789. IMPERO ROMANO - 5 monete del basso impero da classificare - Interessante. MB/q.BB 25

MEDAGLIE
790. ALESSANDRIA - Assedio 1746 - per le truppe sabaude che difesero la

cittadella: D/Testa di Car. Em.III a s.; R/Bilancia con pesi allegorici. R Ae SPL 140
791. COMO - Regio Rowing Club Italiano - Campionati d’Italia 1905 - Johnson inc. R AR SPL 50
792. GENOVA Giuseppe Mazzini 1882 Ricorrenza del 22 Giugno: D/Busto a d.;

R/Figure allegoriche davanti al suo monumento - Opus: Ferrea. diam. 47 mm. antim. SPL 40
793. COLOMBO C. Esposizione Italo-Americana 1892 - Genova diam. 60 mm -

Ferrea Inc. - D/ e R/ scene allegoriche. R AR BB/SPL 80
794. CRISTOFORO COLOMBO - Genova 1892 - Esposizione Italo Americana -

diam 55 mm. - In aggiunta medaglia Immacolata - diam. 45 mm. (Chiesa di
Via Assarotti in Genova). Ae/antim BB/SPL 40

795. CRISTOFORO COLOMBO - “CRISTOBAL COLON DESCUBRIO’ EL NUEVO
MUNDO”; d/ Sulla caravella mostra ai suoi naviganti il nuovo mondo; R/ Si
presenta a Isabella e Don Fernando seguito da Indiani con doni dalle
Americhe - g. 185 - diam. mm. 70 - Opus: Maurab. RR Ae BB 90

796. CRISTOFORO COLOMBO - IV Centenario della scoperta dell’America - 1892,
Genova - Jonhson inc. - diam. 32 mm. - Con anello di sospensione. Ae 20

797. FAIPOULT Costituzione della Repubblica Ligure; D/ Busto di Napoleone a s.;
R/ Busto di Faipoult a s. - diam. mm. 49 - Vassallo inc. NC Ae q.FDC 130

798. NAPOLEONE (arrivo a Genova) 1805 - Busto a d. laureato con mantello
d’ermellino; R/Felici Fausto Q. Adventui; D/Busto gianiforme su cippo tra
simboli e bandiere - Opus: Vassallo, diam. 50 mm., Essl 1080. RR Ae SPL/FDC 180

799. GENOVA - VIII Centenario traslazione ceneri S.G. Battista 1899 - Johnson inc. Ae BB+/q.SPL 40
800. GENOVA - Duchessa di Galliera - Medaglia 1887 - D/ Busto della duchessa;

R/ Scritta - 100 pezzi coniati in Bronzo (vedi Riv. It. Numismatica anno I fasc.
1 pag. 127) - diam. mm. 69 - Peso g. 155 - Opus: Speranza. RR Ae SPL 300

801. ITALIA NAVIGAZIONE - Nave Conte Grande - Peso g. 3,3 (18 carat.). AU FDC 50
802. GENOVA - Congresso Eucaristico nazionale 1923: D/ Duomo di S. Lorenzo e

figura allegorica del congresso; R/Pastore con pecora sulle spalle - Coniati
pochi esemplari. R AR q.FDC 90
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803. GENOVA Accademia Ligustica di belle arti (1751-1865) - Simbolo delle Belle
Arti con lo splendido Giano Bifronte - da visionare - Opus Collareta, diam. 37). R AR SPL+ 90

804. GENOVA 1892 “Esposizione Colombiana” - Monetazione a circolazione
genovese - 50 cent. 1892 e 25 cent. 1892 - All’epoca tiratura limitata. RR Ae SPL 50

805. GENOVA - Timbro per ceralacca con impugnatura pubblicitaria di P. Ferrea. R Ae 50

806. GENOVA - Lotto di 2 esemplari di fermacarte riproducenti moneta genovese
del 1613 - Da esaminare. Ae BB 50
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807. GENOVA - Corvetto Luigi - Mai 1817; D/ Stemma coronato con, sotto, Med.
Legion d’Onore; R/ A S EXC M.CR LE COMTE CORVETTO MINISTRE DES
FINANCES - LES FONCTIONNAIRES DES MONNAIES - MAI 1817 - g. 25 -
diam. mm. 38. RRR AR BB/SPL 100

808. VITTORIO EMANUELE III Esposizione industriale GE 1911. Br dorato SPL 50

809. GENOVA - Soc. M.S. Commessi di commercio – 50mo ann. 1852-1902. R Ae SPL+ 30

810. GENOVA - Sponsali 1917 - Ferrea inc. - Scatola originale. R AR SPL 120
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811. FERREA - Genova - Grande collezione in 3 album di 589 medaglie in Bronzo,
Argento e Metallo Bianco - Molto interessante - Da esaminare. Foto IV di copertina. 5.000

812. MILANO - Francesco I - Incoronazione 1815 - Colpetti sul bordo. AR q.SPL 200

813. MILANO Esposizione Nazionale 1881 - diam.47 mm. Johnson - in scatola originale. AR q.FDC 100

814. SAVONA - Giovine Italia 150mo di Fondazione 1831-1981 - In cofanetto. Ae FDC 20

815. CARLO ALBERTO Congresso degli Scienziati italiani - Torino 1840 - diam 72
mm. Galeazzi inc. - in scatola originale. Ae SPL+ 80

816. VITTORIO EMANUELE III - Campagna di Libia - Giorgi inc. - Bini AR BB+ 20

817. SAVOIA - Vittorio Emanuele III ed Elena di Montenegro - Nozze 1900. Ae BB 20

818. FASCISMO PNF - Fasci di combattimento - Iscrizione nominativa. R Ae q.SPL 200

819. BOLOGNA Esposizione Emiliana 1888 - S.A.R. Il Principe di Napoli
presidente onorario - diam. 56 mmm. (contenitore originale senza coperchio). met. bianco SPL/q.FDC 50

820. REGNO D’ITALIA - Ministero di Agricoltura Industria e Commercio - “AL
MERITO AGRARIO” diam. 40 mm - Speranza inc. R AR BB+/q.SPL 40

821. LEONE XIII - Medaglia annuale A.X - La Chiesa tra Germania e Spagna -
Montenegro 62. Ae SPL 40

822. PIO X - Beatificazione 1951 diam. 80 mm. - Senesi inc. - In cofanetto. Ae FDC 50

823. LEONE XIII - Elezione al papato 1878 - diam. 30 mm. Ae BB+/q.SPL 10

824. PIO XI - 1937 - Scatola originale. Met. Bianco SPL 20

825. PAOLO VI - Medaglia annuale A.VIII – 50mo di sacerdozio - In cofanetto
zecca - Montenegro 24. AR FDC 70
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826. PAOLO VI - Medaglia annuale A.III - Vista di Gerusalemme, Orvieto e Monte
Cassino - In Cofanetto zecca - Montenegro 19. AR FDS 70

827. GIOVANNI XXIII - Concilio Ecumenico 1962 - peso g. 8,2. AU FDC 300
828. Medaglia religiosa con dedica - peso g. 2,0. AU SPL 50
829. 81mo Reggimento - Guerra 1915/18 - Inc Salemme. Ag SPL 40
830. Pro Dalmatica Fide - D/ Leone di San Marco e smalti blu; R/ Frase di Mussolini

sulla distruzione dei leoni di trau’. RR FDC 150
831. ISLAM - Medaglia (forse Oro 12 Kt.) - Peso g. 10,5 - Da esaminare. 100
832. IOSEPH-CLEMENS - Arcivescovo e grande elettore - 1712 - diam. 42 mm. R Ae q.BB 60
833. FRANCIA - Napoleone III - SEDAN - Medaglia satirica. Ae BB 20
834. FRANCIA - Luigi XIV - Medaglia in bronzo di grande modulo 1685 - D/ Busto

laureato a d.; R/GENVA OBSEQVENS Visita del doge a Parigi - Riconio in
bronzo posteriore - Diam. 70. Ae q.FDC 300

835. SAN MARINO - Coniazione ufficiale di antichi sigilli dello Stato - 1971
coniato in 5000 esemplari - Con certificato. 10

836. VARIE - Lotto di 12 medaglie, medagliette e spille - Notata: Colonia Italiana
del Perù - Lima 1892 - Da esaminare. Ae/AR/Pb 40

837. INGHILTERRA - Crystal Palace 1862 - Sydenham diam. 52 mm. AR SPL 60
838. COLOMBO ‘82 - coniazione della serie di 5 medaglie celebrative di

“Colombo’92” coniate dalla zecca in occasione del 500 Ann. Scoperta
America - tiratura limitata 2000 serie -  in confezione originale. AR FDC 70
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839. MEDAGLIE RELIGIOSE Lotto di 4 medaglie in bronzo sec. XVII/XVIII - in
aggiunta, non valutata, medaglietta risorgimentale - da esaminare. Ae 20

840. UNIVERSITA’ DI GENOVA, FRANCIA EXPO 1889, ARGENTINA MONDIALI
‘78 (4) - Totale 6 medaglie - Da esaminare. Ae/AR 30

841. REGIO ESERCITO - Lotto di 9 medaglie e spille - Da esaminare. 50

842. RELIGIONE - Lotto di 20 medaglie e medagliette tar le quali una reliquia di
Giovanni XXIII - Da esaminare. 30

843. GARIBALDI - Lotto di 7 medaglie: 3 Ae rettangolari - Baroni inc.; 4 (2 di
Argento) di P. Ferrea - Da esaminare. Ae/AR BB/SPL 70

844. ITALIA - Lotto di 31 medaglie, medagliette e placchette di varie tematiche di
cui alcune militari - Da esaminare. 50

845. SPORT - Lotto di 40 medaglie per lo più sportive e moderne - Da esaminare. 10

846. Lotto di 6 medaglie varie: Savoia, Trieste, Med. Grande Guerra, Acqui Terme,
Artiglieria Pro Patria, primi ‘900. Ae BB+ 80

847. UMBERTO I - Lotto 15 medaglie in Bronzo (12) e met. bianco (3) - Da esaminare. Ae/Met. bianco BB/SPL 150

848. ITALIA - FRANCIA - Lotto di 5 medaglie Risorgimento - Napoleone - Grande
Guerra - Da esaminare. 100

VARIE
849. PESI - Spagna peso della Quadrupla di Spagna - Peso g.26,9 tronco conico. Ae BB 20

850. PESI MONETALI - Raccolta in album di 33 pesi monetali ed una riproduzione
in Bronzo di moneta medioevale - Da esaminare. Ae B/MB 250

LOTTI E COLLEZIONI
851. ANCONA, MACERATA, RAVENNA, ROMA - Lotto di 4 monete papali -

Quattrino - Notato: Quattrino di Clemente VII - RM - Da esaminare. Ae MB/BB 50

852. ASTI Comune - Denaro 3 esemplari - da esaminare. mist MB/BB+ 50

853. FANO - Lotto di 4 monete papali da 1 Quattrino: Pio V (1); Gregorio XIII (1);
SIsto V (2, 1 forata) - Da esaminare. Ae MB/q.BB 70

854. GENOVA Lotto di 15 monetine di epoche diverse - da studio - da esaminare Ae/mist 50

855. GENOVA Lotto di 2 monete: 1/3 di Lira 1720 ed un Minuto da classificare. AR/mist MB 50

856. GENOVA Lotto di 2 monete d’argento: Lira 1794 e 10 Soldi “GENUENSIS” -
da esaminare. AR q.BB/BB 50

857. GENOVA Repubblica (1139-1339) - Denaro e Medaglia ( con spina nel primo
angolo) - 2 monete. mist BB 40

858. GENOVA Repubblica (1139-1339) Denaro e Medaglia - 2 monete - da esaminare. mist BB 40

859. GENOVA E MANTOVA - Lotto di 12 monete: notati un minuto Dogi biennali -
Genova ed alcuni Quattrini con ritratto di Mantova - da esaminare. Ae/mist 20

860. GUBBIO - Lotto di 3 monete: Benedetto XIII - Baiocco 1728; Pio VI - Baiocco
A. XV; I Rep. Romana - Mezzo Baiocco - Interessante - Da esaminare. Ae MB/BB 50

861. MILANO Lotto di 18 monete di periodi diversi: notato un falso d’epoca di un
grosso di Luigi XII, un denaro a nome di Federico II ed un Parpagliola di
Filippo II ed una trillina di F. Sorza - da esaminare. mist/Ae 20

862. NAPOLI - Francesco II (1859-1861) - 120 Grana 1859 - 2 monete - C.N.I. 1. AR MB/BB 120

863. NAPOLI Lotto di 2 monete: Carlo di Borbone: Publica 1756; Ferdinando I 10
Tornesi 1819 - CNI 135,71. R Ae MB 70

864. NAPOLI Ferdinando IV - lotto di 3 monete: 6 Tornesi 1800; 8 Tornesi 1897;
10 Tornesi 1798 - da esaminare - CNI 14,254,280. Ae MB 50

865. NAPOLI Lotto di 2 monete: 2 Tornesi 1842 e 1859 - CNI 149,8. Ae BB 20

866. PARMA Lotto di 18 monete di epoche diverse; si nota un soldo Odoardo
Farnese con contromarca, un Denaro a nome di Federico II ed una Parpagliola
di Alessandro Farnese - da esaminare. Ae/mist/AR B/MB 20

867. PIACENZA,PARMA,MODENA,etc... Lotto di 42 monetine di varie epoche, da
studio, tra le quali si nota due X Soldi di Piacenza, un Quattrino di Guastalla,
un Bagattino di Reggio Emilia - da esaminare. Ae/mist B/MB 30

868. ROMA - Lotto di 2 monete: Pio IV - Testone (tosato); Sisto V - Testone (tosato)
- Da esaminare. AR MB/q.BB 100

869. ROMA - Lotto di 18 monete da un Quattrino papali - Notati: un Quattrino di
Sisto V e uno di Clemente IX e Gregorio XV - Interessante - Da esaminare. Ae MB/BB+ 150
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870. ROMA - Lotto di 10 monete da 1/2, 1 e 5 Baiocchi. Notato: 1/2 B. 1849 II
Rep. Romana e 1/2 B. di Innocenzo XIII. Ae MB/BB 80

871. ROMA - Pio IX (1846-1870) - Piccola raccolta di 19 monete con valori da 1/2
a 5 Baiocchi e 1 Centesimo ad una Lira - Da esaminare. AR/Ae MB/BB 70

872. STATO Pontificio - 14 monete diverse in prevalenza Benedetto XIV. Ae MB 70

873. ROMA - Lotto di 3 monete papali: Giovanni XXII - Picciolo; Innocenzo XI -
Mezzo Grosso; Benedetto XIV - Grosso (forato) - Da esaminare. mist/AR MB/BB 40

874. STATO DEL VATICANO Lotto di 8 monete - 4 sono di Pio IX zecche Roma e
Bologna - da esaminare. Ae MB/BB 10

875. Nove monete Stati preunitari - Savoia, Napoli, Bologna, Roma etc. due in
argento mediamente MB. 80

876. Monete medioevali - 16 monete da classificare - Materiale non vagliato -
Possibili rarità. 60

877. Vittorio Amedeo III - Lotto di 2 monete - 20 Soldi 1796 (bel BB+) e 15 Soldi
1798 (BB/BB+). 50

878. REGNO D’ITALIA Vitt. Emanuele II - Lotto di 12 monete da 5 lire anni vari e
zecche diverse - da esaminare. AR MB/q.SPL 200

879. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 54 monete da 5 Lire a 1 Centesimo - 20
sono d’Argento (7x5 Lire) - Da esaminare. AR/Ae B/BB 200

880. REGNO D’ITALIA Vitt. Emanuele II Lotto di 55 monete: 2 Lire valore (13); 2 Lire
stemma (10); Lira stemma (26); Lira valore (1); 2 centesimi 1862 N.(2) - da esaminare. AR/Ae MB/BB 100

881. VITTORIO EMANUELE II (1861-1878) - 5 Lire 1871, 1874 Milano e 1876 Roma. AR BB/q.SPL 60

882. VITTORIO EMANUELE II - 20 Centesimi 1863 - Torino; AUSTRIA - 20 Heller
1916 - 2 monete - Da esaminare. AR MB 20

883. REGNO D’ITALIA - Lotto di 2 riconi: 5 Lire 1859 Bologna e 20 Lire 1928 VI -
Da esaminare. SPL 30

884. REGNO D’ITALIA Umberto I Lotto di 50 monete d’argento: Lira (13); 2 Lire
(37) - da esaminare. AR MB/BB+ 300

885. UMBERTO I - 2 Centesimi 1897 - 8 monete - Pagani 622. Ae SPL/q.FDC 150

886. Umberto I - Collezione del periodo - Notati 5 c. 1895-96 (BB), 5 argenti da 1
Lira, 7 da due Lire, 5 Lire 1879. 120

887. UMBERTO I - Lotto di 31 monete da 2 Lire ad 1 Centesimo (13 sono in
Argento) - Da esaminare. MB/SPL 90

888. UMBERTO I - 10 Centesimi 1893 (3) e 1894 Birm. - 4 monete - Pagani 614/616. Ae SPL/q.FDC 90

889. UMBERTO I (1878-1900) - 2 Lire 1887 e 1897 - 2 monete. AR MB/BB 40

Rarità Metallo Conservaz.
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890. VITTORIO EMANUELE III - Album contenente 191 monete da 1 Centesimo a
20 Lire - Si notano: 2 C. 1910 (q.SPL); 10 C. 1919 (BB+/q.SPL); 25 C. 1902
(SPL/FDC); 50 C. 1924 rigato (BB); Lira 1943 (SPL/FDC); Lira 1908,1909 (BB);
2 Lire 1910/1911 quadriga (BB+); 5 Lire 1937 (SPL); 20 Lire 1927 VI, 1928 VI,
1928 Decennale (BB+/q.SPL).da esaminare Ae/Ni/Ac/ARBB/q.FDC 1.800

891. Vittorio Emanuele III - Resto di collezione su album - Notate Lira del 1909, 2 Lire
1905, 1906, 1907, 1910, 20 Lire 1927, Lira e 50 c. 1943 - Molti altri argenti etc. 650

892. REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - Raccolta in album dedicato di 193
monete da 1 Centesimo a 10 Lire - Sono comprese 3 riproduzioni del 5 Lire
1911, 1914 e 20 Lire 1928 A.VI - Da esaminare. Ae/AR/Ni/Ac 300

893. VITTORIO EMANUELE III Lotto di 8 monete da 2 Lire “aquila sabauda” 1902
(2), 1905 (2), 1906 (4) - da esaminare. AR BB/BB+ 250

894. VITTORIO EMANUELE III Lotto di 19 monete da 1 Lira “quadriga briosa”,
1908 (1), 1909 (1), 1910 (2), 1912 (4), 1913 (11) - da esaminare. AR MB/q.FDC 200

895. REGNO D’ITALIA Vitt. Emanuele III Lotto di 6 monete da 2 Lire - quadriga
briosa - da esaminare. AR SPL 100

896. REGNO D’ITALIA Vitt. Emanuele III - 2 Lire 1908 (2) e 1910 (2)  - quattro
monete - da esaminare. AR MB/BB 100

897. REGNO D’ITALIA Vitt. Emanuele III 10 Lire  biga 1927 (2), 1929,1930 - 4
monete - da esaminare. AR MB/BB+ 100

898. VITTORIO EMANUELE III - Somalia Italiana - Besa 1909, 1913, 1921; 2 Bese
1909 - 4 monete. Ae MB/BB 90

899. VITTORIO EMANUELE III (1900-1943) - Serie completa dei 5 Cent. “Spiga” e
“impero”, serie di 10 Cent. “Ape” di 13 annate - Totale 41 monete - Da esaminare. Ae MB/SPL 85



900. VITTORIO EMANUELE III (1900-1943) - Lotto di 21 monete da 1 Cent. a 2
Lire tra cui si segnala: 10 Cent. 1937 (q.FDC), 50 Cent. “Impero” 1940
antimag., Lira 1909(MB/BB) - Da esaminare. AR/Ae q.FDC 85

901. VITTORIO EMANUELE III Lotto di 9 monete da 1 Lira “aquila sabauda” 1902
(2), 1906 (3), 1907 (4) - da esaminare. AR BB 70

902. REGNO D’ITALIA Vitt. Emanuele III 2 Lire 1911 - cinquantenario - 3 monete -
Pagani 736. AR MB/BB+ 60

903. VITTORIO EMANUELE III - Albania - Serie di 7 valori (manca il 10 Lek) - Anni
diversi - Da esaminare. AR/Ac/Ae BB/SPL 50

904. REGNO D’ITALIA - Lotto di 35 monete da 1 Centesimo - Da esaminare. Ae BB/SPL 50

905. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete: 5 Lire 1926 - Aquilotto; Lira
1909; 10 Centesimi 1911 - Cinquantenario - P. 709; 769; 863. R AR BB+/SPL+ 40

906. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 10 monete: 50 C. (Leoni) 6 pezzi anni vari
+ Buono da Lire 1, 4 pezzi - Da esaminare. ni BB/SPL 30

907. REGNO D’ITALIA - 27 monete Vittorio Emanuele II, Umberto I, Vittorio
Emanuele III ed una Lombardo Veneto - Gli argenti sono 15 - Notato: 50 c.
1859 Mi, 50 c. 1863 e 1866, 20 c. 1863, 20 c.esagono 1919 ribattuto su
nichelino, 10 Lire 1927. 300

908. REGNO D’ITALIA - Album con monete del Regno d’ Italia - Notati 4 Scudi di
Carlo Felice, Vittorio Emanuele II, Carlo Alberto, Umberto I, Coppiola da 25
c.(q.SPL) 2 Lire 1911 (50mo), 10 Lire impero,Lira 1943 (SPL) molti altri argenti
- Merita visione 270

909. Foglio d’album con 12 monete di cui 9 Sabaude e 3 Pontificie - Notato Scudo
Carlo Felice 1827, 10 Lire biga 1927 - Molte FDC da visionare. 180

910. REGNO D’ITALIA - 12 monete su foglio d’album tra cui 2 Lire 1926 (BB+), le
altre 11 in Ae in FDC (rame rosso) tra cui 10 c. Birmighan 1893, 10 c. 1911,2
c. 1925 etc. - Da visionare. 150

911. REGNO D’ITALIA - Lotto di 5 monete: 20 c. 1863 MI - Valore; 2 Lire 1897; 10
c. 1911; Lira 1917; 5 Lire 1927 - Da esaminare. AR q.SPL/q.FDC 100

912. REGNO D’ITALIA - Lotto di 36 monete di cui 13 sono d’Argento - Si notano: 2
Lire 1911, 1914; Lira 1901 (2), 1913 (2) - Da esaminare. AR/Ni/Ae 80

913. REGNO D’ITALIA - Lotto di 179 monete da 1 C. a 2 Lire tra le quali si notano
10 C. 1911 (2); 20 C. 1911; 2 C. 1867 Torino; 5 c. 1905 - Da esaminare. Ae/Ni/Ac 50

914. REGNO D’ITALIA e ALTRE - Lotto di 487 monete in prevalenza Regno d’Italia
in 4 album (2 piccoli e 2 grandi) - Da esaminare. 50

915. REGNO D’ITALIA, Umberto I e Vitt. Em.II - Lotto di 15 monete di cui 3 sono
d’argento. Ae/Ni/AR 20

916. REGNO D’ITALIA E STATI PRE UNITARI Lotto di 20 monete - da esaminare. AR/Ae 10

917. REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “Dante” ,” Caravelle”, “Roma capitale” - 128
pezzi + 1000 Lire “Roma Capitale” 9 pezzi - totale 137 monete. - da esaminare. AR BB/FDC 290

918. REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 500 Lire commemorative (15); 5000 Lire
Pisanello - Un. Pisa; 10,000 Lire procl. Rep. It; dittico scoperta America 100 e
200 Lire; serie annuali 1980/83,85,86,89,90,91,2002/2004 - tot. 32
confezioni zecca. 200

919. REPUBBLICA ITALIANA - Raccolta di 70 monete da 1 e 2 Lire in Alluminio -
In elegante cofanetto - Notate: 2 Lire 1958 - Da esaminare. Al q.FDC/FDC 200

920. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 24 monete da 500 Lire commemorative in
conf. zecca - Anni vari. In aggiunta 2 serie Euro di Cipro e Malta - Da
esaminare. AR FDC 100

921. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 7 serie annuali in conf. zecca: 1973 (senza
Argento), 1985, 1987, 1980, 1990, 1991, 2001 - In aggiunta: S.Marino conf.
ann. 1972. FDC 100

922. Repubblica - Confezioni zecca 1968, 1969, 1970 (2), 1971 (2), 1972, 1973
(2).- Totali nove serie. 80

923. Repubblica - Collezione dal 1987 al 1999 in FDC ed in aggiunta moltissime
varietà. (per es 5 Lire 1969 con 1 rovesciato). 80

924. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 8 serie annuali in conf. zecca anni 1969 (1),
1970 (7). FDC 60

925. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 10 monete da 500 Lire - Commemorative -
In conf. zecca - Da esaminare. AR FDC 50

926. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 26 monete da 500 Lire “Caravelle” e “Unità
d’Italia” - Da esaminare. AR BB/SPL+ 50
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927. REPUBBLICA ITALIANA - 5 monete da 500 Lire commemorative in
confezione zecca: Marconi (2), Anno della Musica (3). AR FDC 40

928. REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 9 serie annuali in conf. zecca in album
dedicato (annate 1969/1970 con argento; 1971/1975 senza argento) e 97
monete sfuse - da esaminare. 40

929. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 3 serie annuali in conf. zecca anni 1968-
1969-1970. FDC 40

930. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 3 serie annuali in conf. zecca anni 1968-
1969-1970. FDC 40

931. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 3 serie annuali in conf. zecca anni 1968-
1969-1970. FDC 40

932. REPUBBLICA ITALIANA - Serie annuale 1970,1977 (no Argento); 3 x 500 Lire
commemorative. In aggiunta: S. Marino serie 1991; USA 1/2 $ 1964; GDR - 5
MK commemorativo “Neuman” 1978 - Da esaminare. 40

933. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 3 serie in conf. zecca anni 1968, 1969, 1986. FDC 40
934. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 3 dittici da 200 e 500 Lire commemorative

1989/1991 - In conf. zecca. 30
935. REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire x 11 e 1000 Lire x 1 - Totale 12 monete. AR BB/FDC 25
936. REPUBBLICA ITALIANA - Serie annuale in confezione zecca anno 1970 - 2 serie. FDC 20
937. REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “Caravelle” e “Roma capiatle” - 9 esemplari. AR MB/SPL 15
938. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 971 monete in 4 album - Si notano: 2 Lire

1946, 5 Lire 1956, 2 Lire 1958 - Da esaminare. 100
939. SAN MARINO - Serie vecchia monetazione: 5, 2, 1 Lire 1898; 50 Centesimi

1898; 10 e 5 Centesimi 1894 -Totale 6 monete - Da esaminare - Pagani 357,
365,l 367, 369, 372, 379. R/C Ae/AR BB/SPL+ 250

940. SAN MARINO - Serie vecchia monetazione: 5 Lire 1898; 2 e 1 Lira 1906; 50
Centesimi 1898; 10 e 5 Centesimi 1894 - Totale 6 monete - Da esaminare. R/C Ae/AR q.BB/SPL+ 200

941. SAN MARINO - 5 Lire 1898 e 20 lire 1933 - 2 monete - da esaminare - Pagani
357 e 344. AR BB+/q.SPL 200

942. SAN MARINO - Lotto di 4 monete: 10 e 5 Lire 1938 e 10 e 5 Centesimi 1938 -
Totale 4 monete - Da esaminare - Pagani 356, 364, 376, 383. R/C Ae/AR q.FDC 150

943. SAN MARINO - Nuova monetazione: 20, 10 e 5 Lire 1935; 10 e 5 Centesimi
1936 - Totale 5 monete - Da esaminare - Pagani 345, 353, 361, 373, 380. Ae/AR SPL/FDC 130

944. SAN MARINO - Lotto di 3 monete: 20, 10 e 5 Lire 1932 - Da esaminare. AR q.SPL/SPL 100
945. SAN MARINO Lotto di 14 serie annuali in conf. zecca 1972/1982 e

1989.91,92; 3 pezzi di 500 Lire commemorative in conf. zecca anni 1975/77;
2 pezzi da 1000 Lire commemorative 1978/79 - da esaminare. FDC 100

946. SAN MARINO - Nuova monetazione: 20, 10 e 5 Lire 1936; 10 e 5 Centesimi
1936 - Totale 5 monete - Da esaminare - Pagani 346, 354, 362, 374, 381. R/C Ae/AR BB/q.FDC 80

947. SAN MARINO - Lotto di 7 monete da 5 Lire - 1931, ‘32, ‘33, ‘35, ‘36, ‘37, ‘38
- Da esaminare. AR BB+/SPL 80

948. CITTA’ DEL VATICANO - Lotto di 12 serie annuali in conf. zecca: Giov. XXIII
- Anno I e IV (Concilio Ecumenico); Paolo VI - Da anno IV ad anno XIII. FDC 120

949. CITTA’ DEL VATICANO - Lotto di 6 monete da 500 Lire in conf. zecca di sedi
vacanti - Anni 1958 (3), 1963 (3). FDC 90

950. CITTA’ DEL VATICANO - Paolo VI - Lotto di 13 serie annuali in conf. zecca -
Da anno I ad anno XIII (giubilare). FDC 75

951. SAN MARINO - Vecchia monetazione: 10 Centesimi 1875, 1893, 1894 e 5
Centesimi 1864 e 1869 - Totale 5 monete. Ae MB/q.SPL 50

952. SAN MARINO - Lotto di 4 monete da 10 Lire - 1931, ‘32, ‘33, ‘37 - Da
esaminare. AR BB+/SPL 40

953. SAN MARINO - Lotto di 4 monete: 10 e 5 Lire 1937 e 10 e 5 Centesimi 1937 -
Totale 4 monete - Da esaminare - Pagani 355, 363, 375, 382. Ae/AR SPL/FDC 40

954. SAN MARINO - Lotto di 5 serie annuali conf. zecca 1972 (2) e 1973 (3). FDC 20
955. SAN MARINO - VATICANO Lotto di circa 60 monete e medaglie in 2 album

di cui molte d’argento - interessante - da esaminare. 20
956. MONACO - Lotto di 6 monete - Prova in album: 5 Fr. 1971-1974-1982; 10 Fr.

1974-1982. 720
957. VATICANO Lotto di 8 serie annuali di Paolo VI, 6 serie annuali di G.Paolo II;

2 serie annuali in euro di G.Paolo II; 2000 Lire “Anno Santo 2000”1000 lire
Papa Luciani; 3 monete da 500 Lire - Sede Vacante - da esaminare. FDC 200
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958. VATICANO - Serie annuali in confezioni zecca anni 1975 (Anno Santo), 1992 e
1994; Sede Vacante 1978 I e II - 500 Lire;  Papa Luciani - 1000 Lire; Anno Santo
2000 - 2000 Lire conf. zecca; Med. Argento Anno Santo 1975 - Da esaminare. 90

959. CITTA’ DEL VATICANO - Pio XI (1922-1939) - 10 Lire anni diversi - 7 monete. AR BB/SPL 80

960. VATICANO - Pio XI - 10 e 5 Lire 1931/1933-34; Pio XII - 10 e 5 Lire
1940/1939 - 4 monete. AR BB+/SPL 50

961. STATO CITTA’ DEL VATICANO - Pio XI (1929-1938) - Piccola raccolta di 22
monete con vaklori da 5 Centesimi alle 10 Lire - Da esaminare. AR/Ni/Ae BB/SPL 40

962. CITTA’ DEL VATICANO - Pio XI e Pio XII - 5 Lire - Lotto di 4 monete - Da
esaminare. AR BB+/SPL 40

963. VATICANO - Lotto di 4 monete da 500 Lire - Sede Vacante 1958, 1963,
1978/1 e 1978/2; 1000 Lire - “papa Luciani” - Totale 5 monete. AR FDC 35

964. VATICANO - Lotto di 5 monete da 500 Lire: 1978 Sede Vacante; 1958 Pio XII;
Giov. XXII / A.III; Paolo VI / A.III; Giov. Paolo II / A.II - Da esaminare. AR FDC/FDS 35

965. VATICANO - 6 monete d’Argento da Pio XI a Giov. Paolo II in cofanetto
Bolaffi - Da esaminare. AR BB+/FDC 35

966. STATO CITTA’ DEL VATICANO - Pio XII (1939-1958) - Piccola raccolta di 25
monete con valori da 5 Centesimi alle 10 Lire - Da esaminare. Al/Ae/Ac 20

967. CITTA’ DEL VATICANO - Pio XI, XII, Giovanni XXIII, Paolo VI - Lotto di 58
monete - Da esaminare. Ae/Al/Ni circa SPL/FDC 20

968. VATICANO / ITALIA / S. MARINO - Lotto di 10 monete d’Argento da 500 e
1000 Lire - Da esaminare. AR FDC 90

969. REPUBBLICA ITALIANA e VATICANO - Album contenente più di 100 monete
- Da esaminare. 10

970. AUSTRIA - 5 Korona 1907 (incoronazione) e 1908 (60mo di Regno) - 2 monete. AR BB+/SPL 80

971. AUSTRIA - Lotto di 2 monete da 5 Korone 1907 e 1908 - Da esaminare. AR BB+/q.SPL 50

972. BARBADOS - Serie annuale completa di 8 valori 1974 - In cofanetto zecca. Ac/AR FDS 70

973. BELGIO - 5 Francs 1865 e 1873 - 2 monete - KM 17, 24. AR BB/SPL 60

974. CANADA - Raccolta di 48 monete da un Dollaro d’Argento, commemorative -
Si nota: la serie canoa di 21 monete dal 1935 al 1972 - In aggiunta: 1 Dollar
“canoa” in Ni - Da esaminare. AR FDC/FDS 390

975. CANADA - Dollaro 1965, 1966 e 5 Dollari 1991 - 3 monete. AR SPL/FDC 50

976. FRANCIA - Lotto di 2 Scudi: Luigi XV - 1742 - Limoges; Luigi XVI - 1785 - Pau. AR BB 140

977. FRANCIA - Luigi XVIII - Lotto di 2 monete da 5 Francs: 1815 A e 1824 W - Da
esaminare. AR BB 40

978. FRANCIA - Napoleone III - Lotto di 3 monete da 5 Francs: 1852 A, 1869,
1870 - Da esaminare. AR MB/BB 80

979. FRANCIA - Lotto di 18 monete da 50 Francs, anni ‘70 e 9 monete da 10
Francs, anni ‘60/’70 - Da esaminare. AR FDC 200

980. FRANCIA - 5 Francs 1849, 1874, 1875, 1875 (riconio), 10 Francs 1967 - 5 monete. AR BB/q.FDC 100

981. FRANCIA - Lotto di 798 in 5 album - Si notano 32 monete d’Argento di cui 7
sono da 50 Francs - Interessante - Da esaminare. Met. Vari 100

982. FRANCIA - Repubblica - Lotto di 8 monete da 10 Francs anni 1965/1973 - Da esaminare. 70
983. FRANCIA-SPAGNA-INGHILTERRA-AUSTRIA - Lotto di 13 monete XVIII-XIX secolo

- notato 5 Francs 1833 - L e 15 Kr.1807 A - ed un peso monetale - da esaminare. AR/Ae/mist 10
984. GIAPPONE (1835-1870) - 100 Mon - 2 monete - Craig 7. Ae BB+ 10

985. INGHILTERRA - Lotto di 6 monete da una Corona: 1822, 1844, 1890, 1894,
1902, 1935 - Da esaminare. AR BB/SPL 180

986. INGHILTERRA- Giorgio VI - serie annuale 1937 di 15 pezzi in cofanetto
originale di zecca. FDS 350

987. PERU’, RUSSIA, INDIA, OLANDA - Lotto di 4 monete: Sol 1934; Rublo 1899;
Rupia 1840; Gulden 1845 - Da esaminare. AR BB/BB+ 50

988. SPAGNA - Lotto di 6 monete da 5 Pesetas: 1870 (70); 1871 (71); 1876 (76);
1885 (87); 1891 (91); 1897 (97) - Da esamiinare. AR BB/SPL 120

989. SUD AMERICA Lotto di 6 monete - da esaminare. AR/Ae 10
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990. SVIZZERA - Classificatore con 188 monete da fine ‘800 ai giorni nostri -
Moltissime in Ag. - Interessante. BB/FDC 150

991. SVIZZERA Lotto di 4 monete: 20 Rappen 1850 e 3 monete cantonali (2 ticinesi). Ni/Ae MB/BB 10
992. FRANCIA - Lotto di 4 monete da 5 Francs: 1828 W; 1845 W; 1830 A; 1849A. AR MB/BB++ 80
993. GERMANIA - Lotto di 3 monete: 5 MK 1934 (2) e 2 MK 1934 - Da esaminare. AR BB/SPL 30
994. GERMANIA - III Reich - Lotto di 2 monete da 5 Mark: Prussia 1876 e 1901 -

Da esaminare. AR BB/SPL 80
995. ISLAM  - Lotto di 12 monete dell’800/900 da classificare. Ae/AR 10
996. MESSICO - 25 Pesos 1986 (2); 5 Pesos 1951, 1953; Medaglia 1985 da 100 $ -

Da esaminare. AR BB/FDC 70
997. RUSSIA - Alessandro - Rublo 1892 (RR) e Nicola II - Rublo 1899 - Totale 2 monete. AR MB 60
998. SVEZIA - Lotto di 3 monete: 5 Kr. 1955, 1966; 2 Kr. 1939 - Da esaminare. AR SPL 40
999. USA - Cofanetto contenente 36 monete commemorative (diverse) da un

Dollaro dal 1976 in avanti - Presenti certificati - Da esaminare. AR FDC/FDS 720
1000. USA - Half Dollar “Franklin” - Raccolta completa di 35 monete dal 1948 al 1963 in

album con le diverse zecche, come da documentazione allegata - Da esaminare. AR BB/q.FDC 180
1001. USA - Half Dollar “Kennedy” - 18 monete. AR BB/SPL 70
1002. USA - 1/2 Dollaro Barber 1904, 1/2 Dollaro 1942 e 1944, 1/2 Dollaro 1959

“Campana rotta” - Totale 4 monete. AR MB/BB+ 60
1003. VENEZUELA - Lotto di 5 monete: 5 Bolivar 1936; 2 B. 1960; B. 1965; 50 e 25

Cent 1960. AR q.SPL/FDC 50
1004. MONDIALI - Lotto di 30 monete (diverse) in Argento in 4 cofanetti Bolaffi - Da

esaminare. AR BB/SPL 120
1005. MONDIALI Album di oltre 200 monete - Alcune in Ag.- Interessante. 100
1006. MONDIALI - Lotto di 1286 monete in 5 album (alcune sono d’Argento) - Da

esaminare. 100
1007. MONDIALI - Lotto di 26 monete di cui 21 sono d’Argento - Da esaminare. MB/FDC/FDS 100
1008. 6 prove Euro 2004 - Confezione (8 valori) di Cipro, Polonia, Repubblica Ceca,

Bulgaria, Estonia,Lettonia. FDC 70
1009. 20 monete di cui 18 in Ag - Alcune sabaude altre Stati Uniti, Austria, Svizzera. 60
1010. Mondiali - 23 monete Inghilterra, Francia, Spagna, Olanda etc. - Alcuni

argenti - Molto buone le conservazioni - Interessante. 50
1011. Olimpiadi - 7 monete in Ag alta conservazione: Singapore, Finlandia, Germania. 30
1012. LOTTO in 3 album di circa 200 monete, italiane e mondiali - Notate 14

monete USA in Argento ed alcune del Regno d’Italia come 10 Cent. 1911 ed
alcune medagliette religiose in aggiunta - Da esaminare. 30

1013. MONDIALI - Lotto di 77 monete tra ‘800 e ‘900 - Da esaminare. 20
1014. LOTTO di 3 falsi o riproduzioni - Da esaminare. 10
1015. MONDIALI - Lotto di 63 monete e gettoni - Da esaminare. 10
1016. ANTILLE OLANDESI (CURACAO) - Wilhelmina I (1890-1848) - 1/10 Guilder

1901; 1/4 Guilder 1900 (2) + BOLIVIA 1/4 Real 1844, 1850 (Bogota’) - 1/4
Sueldo 1852 e 4 Sueldos 1830 - lotto di 7 monete, interessante - da visionare. R AR BB+ 70

1017. MILANO Bernabo’ e Galeazzo II Visconti (1355-1378) - Pegione: D/Aquila
sopra biscione tra B - G; R/ S. Ambrogio assiso con staffile e pastorale - CNI
36/40. AR MB+ 60

1018. VATICANO Giovanni XXIII - Lotto di 5 serie annuali in elegante album
dedicato (4 serie ord. + 1 serie Conc. Ecumenico 1962) - in aggiunta 500 lire
Sede Vacante 1963 in conf. zecca. FDC 350

1019. VATICANO Paolo VI Lotto di 17 serie annuali in 2 eleganti album dedicati; in
aggiunta 500 Lire Sede Vacante 1978 I e II e 1000 Lire Papa Luciani in conf.
zecca. FDC 250
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E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



CARTAMONETA (i biglietti sono riprodotti al 50%)
1020. GENOVA - Biglietto fiduciario da 1 Lira - Società del Commercio e Industria genovese. R FDC 35

1021. REGNO D’ITALIA - BANCO DI NAPOLI 50 lire rosa 31/05/1915 - Gig. BN6F. BB+ 40
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1022

1023

1024

1022. REGNO D’ITALIA Umberto I - 1000 Lire ‘Matrice ‘ (DECRETO), serie T44-
7828 del 6/12/1897 firme: Stringher-Accame- riparazione centrale- da
esaminare - Gig.BT40C. RRRRR MB/BB 2.500
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1027

1023. REGNO D’ITALIA - 1.000 Lire fascio I tipo - Decreto 05/12/1929. q.SPL/SPL 350

1024. REGNO D’ITALIA - 1.000 Lire - Regine del Mare - 07/07/1930. RRR BB+ 160

1025. REGNO D’ITALIA - 1.000 Lire “M” grande - Banca d’Italia 07/8/1943. SPL+ 100

1026. REGNO D’ITALIA - 500 Lire Mietitrice - 23/08/1943 - Macchiette e piccoli
strappetti marginali. RRR BB 160

1027. REGNO D’ITALIA - 500 Lire grande “C” 31/03/1943 (fascio) - Bugani B.I. 31 A. RR BB+ 60



1028. REGNO D’ITALIA - 100 Lire giallo matrice 17/8/1920 - Falso - Con
perforazione “FALSO”. BB 35

1029. REGNO D’ITALIA - 100 Lire azzurro 16/5/1932. R BB/q.SPL 90

1030. REGNO D’ITALIA - 100 lire “Roma Guerriera” fascio - Roma 17/06/1935 -
stirato - Gig. BI 19/8. BB 10

1031. REGNO D’ITALIA - 100 Lire “Roma guerriera” (fascio) 18/08/1936 - La prima
emissione dell’Italia Imperiale - Bugani B.I. 19/10. R MB 30

1032. REGNO D’ITALIA - 100 Lire serie speciale Africa Orientale Italiana -
14/01/1939. R BB+ 100

1033. REGNO D’ITALIA - 100 Lire giallo 23/08/43. q.SPL 40

1034. REGNO D’ITALIA - 50 Lire Buoi - Decreto 24/11/1917. RRR q.SPL 800

1035. REGNO D’ITALIA - 50 Lire “Lupetta” 16/12/1936. SPL+ 50

1036. REGNO D’ITALIA - 50 Lire “lupetta” - fascio - 29/04/1940 - Gigante BI 6M. SPL 50

1037. REGNO D’ITALIA - 50 Lire “Lupetta” 21/11/1942. BB+/q.SPL 40
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1038. REGNO D’ITALIA - 50 Lire Verdino - 10 agosto 1943 - 2 banconote
consecutive. SPL 200

1039. REGNO D’ITALIA 50 lire “Grande L” BI 11/08/1943 - stirato - Gig. BI 10A. BB 25

1040. REGNO D’ITALIA - Biglietto di Stato da 25 Lire - Aquila latina - Decreto
20/09/23 - Qualche restauro ma di ottimo aspetto - Bugani 22 a. BB 450

1041. REGNO D’ITALIA - Umberto - 10 Lire matrice Dell’Ara - Righetti n. 842,
Bugani BS 16C. RR BB 85

1042. REGNO D’ITALIA - 10 Lire “Impero”  1938 XVII - Grani/Collari/Porena -
Bugani BS 18 B. NC FDS 30

1043. REGNO D’ITALIA - 10 Lire “Impero” - (3 biglietti) - Da esaminare - Bugani BS 18A/C/D. FDS 40

1044. REGNO D’ITALIA - 5 Lire 19/09/1923 - Maltese/Rossolini - Bugani BS 12F. q.FDS 60

1045. REGNO D’ITALIA - 5 Lire 20/12/1925 matrice - Piega centrale. q.SPL 25

1046. REGNO D’ITALIA - Umberto I Buono di cassa da 2 Lire - serie 717615 - 007 del
22/02/1884 firme : Dell’Ura - Righetti - Gig. BS6A.Da esaminare.Tracce di restauro. RRR BB+/q.SPL 400
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1047. REGNO D’ITALIA - Lira 28/12/1917 Dall’Ara/Righetti - Bugani BS 3C. + 2 lire
16/11/1922 - Dall’Ara/Porena - Bugani BS 7F. SPL/q.SPL 70

1048. REGNO D’ITALIA - Buono Cassa da 2 Lire 18/8/1914. FDS 45

1049. LE BANCONOTE DEL REGNO D’ITALIA 2 album con custodia VUOTI per
contenere banconote di Umberto I, Vittorio Emanuele III e Umberto II,
realizzati con materiali di prima scelta e lavorati a mano. 600

1050. REGNO D’ITALIA - 100 Lire 23/8/1943 e 50 Lire 31/3/1943 - 2 biglietti - Da
esaminare. MB 30

1051. REGNO D’ITALIA - lotto di 4 biglietti: 5 lire “Impero” (2) - uno verde; 10 lire
“Impero”; 50 lire “lupetta” - fascio 27/05/1939 - da esaminare. BB/SPL+ 30

1052. REGNO D’ITALIA - 1 e 2 Lire “Impero” (10 biglietti) 14/11/1939 -
Grassi/Porena/Cossu - Bugani BS 4A, 8A. FDS 40

1053. OCCUPAZIONE AMERICANA IN ITALIA - 1, 2, 5, 10 Lire (italiano) serie 1943
- 4 biglietti - Bugani AM 1A, 2A, 3B, 4A. SUP/FDS 30

1054. REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA - 100 Lire “grande B” 10/10/1944 - Gigante BI 24B. BB 20

1055. REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA - 50 lire “Grande B” BI - 11/11/1944 stirata
- Gig. BI 24 c. BB 20

1056. LUOGOTENENZA - Titolo Provvisorio - 5.000 Lire (testina) - Perizia
Numismatica Subalpina - Piccoli restauri, Forellino centrale. RRR q.BB 400

1057. LUOGOTENENZA - 100 Lire “Italia turrita”  serie sostitutiva W231 (IGDA) -
Crapanzano 260 BS. R FDS 40

1058. LUOGOTENENZA - 50 lire “Italia turrita” serie sostitutiva W44 (IPZS). R FDS 80

1059. LUOGOTENENZA - 10 Lire “Giove” 23/11/1944 serie 0898 -  20 biglietti a
numerazione consecutiva 208381/208400 - Bugani BS 19 C. FDS 100

1060. LUOGOTENENZA - 5 Lire “Atena elmata” (2 biglietti) e 10 Lire “Giove” (3
biglietti) - Da esaminare. q.FDS/FDS 30

1061. LUOGOTENENZA - Lotto di 19 biglietti da 5 Lire (17) e 10 Lire (2). SPL/FDS 40

1062. LUOGOTENENZA - 1 e 2 Lire “Italia laureata” (11 biglietti) - Da esaminare. SPL/FDS 30

1063. REGNO D’ITALIA/LUOGOTENENZA - Lotto di 6 biglietti: 1000 Lire
9/06/1945, 100 Lire “Guerriera” anni diversi (5 biglietti). 30

1064. REPUBBLICA ITALIANA 500.000 Lire Raffaello - 06/05/1997. FDS 200

1065. REPUBBLICA ITALIANA – 500.000 lire “Raffaello”13/05/1997 - NAZ44107B -
Gigante BI 86A. FDS 120

1066. REPUBBLICA ITALIANA - 100.000 Lire Manzoni - 06/02/1974. R SPL 180

1067. REPUBBLICA ITALIANA – 100.000 lire “Manzoni” 19/07/1970 - stirata
altrimenti SPL - Gigante BI 82B2. R BB+/q.SPL 80

1068. REPUBBLICA ITALIANA - 100.000 Lire Caravaggio - Decreto 06/05/1994 - 5
banconote in sequenza. FDS 120

1069. REPUBBLICA ITALIANA - 50.000 Lire Leonardo - 16/05/1972. SPL 200

100 / ASTA GHIGLIONE 2019

1056

1058

Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euro(Cartamoneta)



1070. REPUBBLICA ITALIANA - 50 mila lire “Leonardo” - 16/05/1972 - piccolo
restauro in alto a d. - altrimenti SPL - Gigante BI 78C. R q.SPL 120

1071. REPUBBLICA ITALIANA - 20.000 Lire Tiziano. SPL 95

1072. REPUBBLICA ITALIANA - 20.000 Lire “Tiziano” - 2 biglietti con serie
consecutiva - Crapanzano 594. SPL/q.FDS 60

1073. REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire - Regine del mare - 02/11/1961. q.SPL 150

1074. REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 lire “titolo provvisorio” - Medusa 8/09/1947. R MB 20

1075. REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 lire “Regine del mare” (Medusa) 27/10/1947 -
stirato Gigante BI 65B. R BB+/q.SPL 180
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1076. REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire “Regine del mare” Medusa - dec.
13/10/1956 - Gigante BI65L. q.BB 60

1077. REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire ‘Titolo provvisorio’ Medusa D/N
5428603 del 06/09/1949 - Gig. BI 72e. q.FDS 250

1078. REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Michelangelo” serie sostitutiva W0330
- Crapanzano 575 S. R FDS 40

1079. REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Del Castagno” - 6/9/1980 - 2 biglietti,
uno con decolorazione al D/ (errore di stampa) - Gigante BI 75C. BB+/q.SPL 30

1080. REPUBBLICA ITALIANA - 10,000 lire “Volta” - serie sostitutiva XH/XG - 2
biglietti - Crapanzano 591/92 S. FDS 70
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1081. REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire - Regine del mare - Decreto 07/01/1963. SPL 300

1082. REPUBBLICA ITALIANA - 5000 Lire “Colombo” I tipo - 3/9/1964 “azzurrino” -
Gigante BI 66A. MB 50

1083. REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire Colombo - 04/01/1968 - Una caravella -
Due banconote consecutive. SPL+ 160

1084. REPUBBLICA ITALIANA - 5000 Lire “Bellini” serie sostitutiva XC/XD - 2
biglietti - Crapanzano 542/43 S. FDS 60

1085. REPUBBLICA ITALIANA - 2000 Lire “Galilei” serie sostitutiva XA -
Crapanzano 504 S. FDS 40

1086. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 lire “Grande M” BI 18/01/1947 - stirato - Gig. BI 51E. BB+ 40

Rarità Metallo Conservaz.
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1087. REPUBBLICA ITALIANA - Lire ‘Italia’ Testina serie M41 067265 20/03/1947 BI
53A - da esaminare. R SPL+ 120

1088. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “Italia” - testina - 20/03/1947 - Gigante BI 53A. R q.SPL 50

1089. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 lire “Italia” testina 20/03/1947 stirata - Gigante BI 53A. R BB+/q.SPL 50

1090. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “Testina” 1947 - serie sostitutiva “W” -
Gig. BI 53Aa. RRR MB 30

1091. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 lire “Medusa” 15/09/1959 - stirata - Gig. BI 54 D. BB+/q.SPL 20

1092. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 lire “grande M” medusa 22/11/1947 con
perizia di NUMISMATICA SUBALPINA - Gigante BI 52A. R BB 80

1093. REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Medusa - 9/02/1948. SPL 60
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1094. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 lire “Italia” medusa 15/09/1959 medusa
15/09/1959 - piega centrale stirata altrimenti SPL - Gigante BI 54D. q.SPL 30

1095. REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Verdi I tipo - 04/01/1968. RR FDS 140
1096. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire Verdi I tipo - 14/01/1964 - 2 biglietti -

Gigante BI 55C. R FDS 80
1097. REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Verdi - Carta OCRA - 25/02/1969. R FDS 45
1098. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “Montessori” serie sostitutiva XE/XF - 2

biglietti - Crapanzano 498/99 S. FDS 20
1099. REPUBBLICA ITALIANA - 500 lire “grande C” - “testina” 20/11/1946 - stirato -

piccolo foro restaurato nel bordo s. - Gigante BI 37B. R BB+/q. SPL 140
1100. REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire rosso “C” grande 21/03/1946. R BB 90
1101. REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “volto di donna” serie sostitutiva W82 -

Crapanzano 452 S. R FDS 350
1102. REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “Spighe” 16/8/1947. R q.FDS 100
1103. REPUBBLICA ITALIANA - 500 lire ‘Italia’ - serie F 161 018371 - 10/02/1948 -

Gig. BI 39b. R SPL 40
1104. REPUBBLICA ITALIANA - 500 lire “ITALIA” 20/03/1947 - piega centrale stirata

- Gigante BI 39A. NC BB+/q.SPL 30
1105. REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “Aretusa” - 23/04/1975 - Gigante BS 25E. RRR q.SPL/BB+ 50
1106. REPUBBLICA ITALIANA - 50 E 100 lire “Italia elmata” 24/12/1961 - Gigante

BS 23A,24A. SPL/q.FDS 20
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1107. REPUBBLICA ITALIANA - Progetto Lira pesante. D/ 10 Unità ed effige del
Foscolo: R/ Policromia e 3 archi. FDS 20

1108. LE BANCONOTE DELLA REPUBBLICA ITALIANA album con custodia
VUOTO per contenere banconote di normale circolazione, specimen e
biglietti campione, i primi numeri di serie e le serie speciali sostitutive -
realizzato con materiali di prima scelta e lavorato a mano. 300

1109. REPUBBLICA ITALIANA - 5000 lire “Regine del Mare” lotto di 15 biglietti tra
cui si nota un dec. 23/04/1956 (RR) - da esaminare. B/MB 300

1110. REPUBBLICA ITALIANA - 5000 Lire “Regine del mare” (Medusa) dec.
4/5/1959 - 4 biglietti - Gigante BI65M. BB 200

1111. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 19 biglietti in album da 50 a 100.000 lire -
da esaminare. MB/FDS 50

1112. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 3 biglietti 500 Lire “Italia” 23/03/1961 (2
bigliett); 1000 Lire “medusa” 15/09/1959 - da esaminare. BB/q.SPL 40

1113. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 52 biglietti di valori tra 500 e 100.000 Lire -
Si notano: 100.000 Lire Botticelli (SPL); 10.000 Lire Michelangelo (SPL/q.FDS);
5000 Bellini (SPL/q.FDS) - Da esaminare. 30

1114. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 2 biglietti: 5000 e 10000 Lire “Repubbliche
Marinare” 14/8/1947 e 2/11/1961. MB/BB 30

1115. REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “Verdi” I tipo. q.SPL 20

1116. FRANCIA Rivoluzione - Demanio nazionale 500 Livres 08/02/1794 - Mazard 50. NC BB+/q.SPL 40

1117. FRANCIA Rivoluzione - Demanio Nazionale - 125 Livres 28/09/1793  - in
matrice di 4 biglietti. R BB 70

1118. FRANCIA Rivoluzione - Demanio nazionale - Assegnato da 125 Livres del
28/09/1793 - in matrice di 4 biglietti - 2 matrici (8 biglietti - Mazard 47. BB 70

1119. Francia - 2 banconote da 100 Franchi 31/12/1936 (BB+) e 13/01/1938 (MB). 15

1120. ROMANIA - Banca Nazionale 100 Lei 17/01/1929 - 3 biglietti consecutivi. R SPL 150

1121. RUSSIA - 15.000 Rubli 1923. RR FDS 700

1122. RUSSIA – 10.000 Rubli 1923. RR FDS 350

1123. RUSSIA – 1.000 Rubli 1919. RR FDS 300

1124. USA - 10 Dollari sigillo Giallo “Billegas”. RR BB 250

1125. USA - Dollaro - Aquila sigillo azzurro - Lincoln e Grant. RR BB+ 250

1126. RACCOLTA IN 4 ALBUM di 185 banconote mondiali moderne in alta
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conservazione - Da esaminare. SPL/FDS 1.000

1127. LOTTO di 8 banconote francesi ed 1 italiana (500 Lire decreto 23/03/1961) -
Interessante. MB/BB 50

1128. LOTTO di più di 100 biglietti mondiali in album, tra cui si notano: R.I. 1000
Lire 10/02/1948 e 20/03/1947 - Da esaminare. 30

1129. ITALIA - GERMANIA - POLONIA - GRECIA etc. - Lotto di più di 200 biglietti e
20 miniassegni - Da esaminare. B/q.FDS 20

VARIE
1130. CERTIFICATO AZIONARIO - Krieger - Società Italiana Automobili Torino

1905 - Completo di cedole. 170
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1131. CERTIFICATO AZIONARIO - Istituto Italiano di Cambio - Roma 1913 -
Completo di cedole. 80

1132. GARIBALDI - Soc. An. Coop. di Navigazione - Genova 1/07/1936 A.XIV - 4
certificati A, B, C e D - Con cedole. MB 30

1133. LOTTO DI 3 certificati azionari: Soc. Imprese Minerarie Italiane (2), Già
Balleydier - Genova 1911 - Da esaminare. R 90

1134. MINIERE CUPRIFERE - Genova - Ottobre 1909 - Con cedole. R 90

1135. LOTTO DI 2 CERTIFICATI azionari: Impresa dell’Esquilino - Genova - Con
cedola; OFFICINE MECCANICHE ITALIANE - Reggio Emilia. 80

1136. LOTTO di 4 certificati azionari: Soc. It. per l’Acido Tannico; LE LUMEN,
BREDA, FENRIS FILMS. 80

1137. LOTTO di 4 certificati azionari: ITALPI, BREDA, ARYS, ANSALDO-
S.GIORGIO. 60

1138. OFFICINE MECCANICHE ITALIANE - Reggio Emilia - 2/01/1931- 2 certificati
con cedole. BB 60

LETTERATURA NUMISMATICA
1139. BERTA - DE DERRARI - Pontefici di Liguria - 90 pagg. di testo - Albenga 1996. 10
1140. CAPPELLI R. - Studio sulle monete della zecca di Salerno - 85 pagg. di testo

con 241 monete descritte e disegnate n.t. e 5 tavv foto b/n f.t. - Edizione di
1000 es. numerati (854) - Brossura - Roma, 1972. 40

1141. CASELLI C. LUNIGIANA - 284 pagg con foto b/n n.t. - Ristampa Forni dell’ed.
1933 - Bologna 1988. 10

1142. CIRAMI G. - La monetazione Greca della Sicilia antica - 2 voll. in brossura: I -
Testo e descrizione delle monete - 108 pagg. - Ed. 1959 in 500 copie; II -
Tavole - 147 pagg. - Ed. 1970 BO. 40

1143. CORPUS NUMMORUM ITALICORUM - Liguria-Isola di Corsica - Vol. III -
Ristampa Forni - Bologna. ottimo stato 200

1144. CRAPANZANO G. - La Cartamoneta Italiana volume I - 2017-2018 nuovo off. libera
1145. FERRO W. - Storia di Savona e delle sue monete - 307 pagg con XXX tavv. e

44 figure n.t. - sovracopertina - 2001 Savona. come nuovo 25
1146. GABRICI E. - La Monetazione del Bronzo nella Sicilia antica - 213 pagg. di

testo e 10 tavv. f.t. - 21 x31 cm - Brossura - Ristampa Forni, ed. 1969 Bologna. 35
1147. GADOURY V . - Monnaies Francaises 1789-1979 e 1789-1995 - 2 volumi in

rilegatura editoriale con titoli dorati. ottimo stato 20
1148. GAMBERINI DI SCARFEA - La carta monetata in Italia - La carta monetata

nell’Italia preunitaria (1746-1859) - tomo I dal 1746 al 1815; tomo II dal 11816 al
1859 - 2 voll. con 2497 biglietti descritti e qusi tutti fotografati - rilegatura
editoriale in tela rossa con titoli dorati sul dorso - ristampa Forni 1967 Bologna. ottimo stato 70

1149. GAMBERINI DI SCARFEA - La carta monetata in Italia - le emissioni fiduciarie
locali (1866-1874) tomo secondo M-Z, 1093 pagg. con 1024 biglietti discritti
e quasi tutti fotografati - rilegatura editoriale in tela rossa con titoli dorati sul
dorso, ristampa Forni 1969 Bologna. R come nuovo 40

1150. GENOVA E SIVIGLIA - L’avventura dell’Occidente - Catalogo della mostra -
122 pagg. con moltissime illustrazioni - Genova 1988. off. libera

1151. GIURIA D. - Le monete savonesi - 250 pagg. sulla descrizione della serie
numismatica della zecca savonese con numerosissime illustrazioni n.t. b/n-color -
Testo fondamentale - Rilegatura editoriale con sovracopertina - Savona, 1984. 60

1152. YVERT E TELLIER - Catalogue de Timbres - poste - Ed. 1932. In aggiunta:
Catalogo Fiilposta n.50 2005/2006. R 30

1153. PESCE - FELLONI - Le monete genovesi - 379 pagg. di storia numismatica e la
serie di monete emesse in 700 anni di attività descritte e fotografate b/n - D/ e R/ -
Opera fondamentale - Rilegatura editoriale e sovra copertina - Genova, 1975. nuovo 55

1154. PESCE G. - Monete Genovesi - 157 pagg. con numerose foto b/n e disegni n.t. e
28 tavv. color f.t. - 23x25 cm. - Ril. editoriale e sovracopertina - Milano, 1963. 35

1155. ROCCHIERO V. - Estratto da Medaglia n. 7/1974. discreto off. libera

1156. SARTI F. - Garibaldi nelle medaglie - Brossura - Edizione 1938 in 350 esemplari. R discreto 70

1157. TACCHELLA L.- Montessoro e Crocefieschi nella storia - 109 pagg. con foto
b/n n.t. - Genova 1962. 10

1158. LOTTO DI 3 VOLUMETTI: Monete di tutto il mondo - Mondadori; Gigante 1997 -
Monete italiane dal ‘700 ad oggi; World Paper Money and Coins - Da esaminare. 10

1159. CATALOGHI e SCRITTI di NUMISMATICA di VARI ARGOMENTI - Da esaminare. 30

1160. WORLD PAPER MONEY - 2 voll. - VII edizione. ottimo stato 60
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Cedola di Ordinazione
Per i clienti che non possono presenziare alla vendita all’asta, da compilarsi

in stampatello e da inviarsi tramite Fax: 010/2473.295 o tramite email: info@ghiglione.it
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N.Catalogo Offerta Massima
Diritti Esclusi

Vi prego riservare i seguenti lotti in base alle offerte
massime indicate ed alle condizioni di vendita
riportate nel catalogo d’asta che dichiaro di
accettare integralmente.

Data:.....................

Firma:..............................................

Breve descrizione del lotto

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

Eventuale recapito telefonico per
partecipazione in diretta

CALENDARIO ASTE 
 14 Maggio 2019 - Asta Numismatica
 18 Maggio 2019 - Asta Filatelica
 Luglio 2019 - Asta Filatelica Lotti
 Ottobre 2019 - Asta Filatelica



Aste Filateliche
Aste Numismatiche

Salita San Matteo, 19/1
16123 Genova
Tel. 010-2473530 - 2473207
Fax 010-2473295

www.ghiglione.it
info@ghiglione.it

Lotto 811

FERREA - Genova - Grande collezione in 3 album di 589 medaglie in Bronzo, Argento e Metallo Bianco


